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1.

A. passage difficile

-

ROYAL MOTOR UNION - yachting

20 NOVEMBRE 1999

Quelle est la signification du panneau suivant
{la partie hachurée est rouge) (CEVNI)?

T
V2020

B. passage autorisé
C.interdiction générale de passer

Laguelle des affirmations suivantes est exacte

{CEVNI)?

ATy

X @ I, VOiE AFTtuasire

A le bateau Y doit s'écarter parce que le bateau

CHENAL PRiueiPAL

X navigue dans le chenal principal

B.le bateau X doit s'écarter parce qu'il est une

menue embarcation, contrairement au bateau Y

C. le bateau X doit s'écarter parce que le bateau

Y vient sur tribord

3.

4.

5.

6.

Une menhue embarcation en stationnement doit
montrer de nuit {code CEVNIY): _
A. deux feux blancs visibles surtout 'horizon
B. un feu rouge a babord et un feu vert a tribord
C. un feu blanc visible sur tout I'herizon

Vous remorguez un autre bateau sur une fongue
aussiére unique. Vous convenez avec le conducteur
de I'autre bateau que, dans les courbes:

A. il gouvemne dans I'axe de votre bateau
B. i gouvemne vers Fintérieur des courbes
C. il gouverne vers extérieur des courbes

Vous naviguez vers 'amont. Droit devant, vous
apercevez une boude conique verte (SIGNI). Pour
rester dans Je chenal, vous devez

A, laisserla bouée & babord

B. laisserla bouée & tribord
C. ne pas vous en inquiéter et passer la bouée de

n'importe quel coté
Que signifie le signal sonore “ deux sons brefs"™?
A.je viens sur bibord

B. je viens sur tribord
C. vous ne pouvez pas dépasser par tribord

7. Pour résoudre cette question, vous disposez
d'un extraitds la carte des voies navigables { page
34 ). Vous partez sur'Escaut du point A (situé 4 2
km en amont de I'écluse de Berchem-Kerkhove)
pour vous rendre au point B (situé 4 4 kmen aval
de 'éctuse d'Asper). Les distances sur la carte Sont
exprimées en km. Chaque éclusage prend 20
minutes. La vitesse moyenne de votre embarcation
est de 8 km/h. Vous partez a 8h, A quelle heure
arrivez-vous au point B?

A. th

B. 15h
C. 18h

8.  Cepanneau signifie (hachure = bleu): {CEVNI)

%

A\

A. recommandation de naviguer dans le sens de

la fleche
B. obligation de naviguer dans le sens de la féche

C. navigation & sens unique

g, La couleur principale des moyens de sauvetage
est selon 'usage international:
A. orange
B. rouge
C.blanc
10.  Un bateau a voile faisant route, qui utilise son
moteur doit porter de jour (CEVNI)?
A, un cdne noir dont a pointe est dirigée vers le bas
B. un cdne noir dont ia pointe est dirigée vers le
haut E
C. un balton noit




11, Unfeublanc de type Q (3) 10 sindique quelle
marque cardinale?
Alenord
B.l'est
C.Pouest

12.  Undes bateaux suivants doit certainement étre
considéré comme une embarcation de plaisance
{réglement général des voies navigables)

A.une chaloupe faisant partie de I'équipement
d'une écluse

~ B.un bateaumotorisé de 15m de long, appartenant

a une section de formation d'un club de sport
nautique

C. une barquette gonflable appartenant 2 un bateau-
citeme

13.  Que signifie le signal suivant {CEVNi). La partie
hachurée est rouge:

(77T

£

A.vous vous approchez d'une bifurcation de voies
navigables

B. vous &tes obligé de naviguer tout droit

C.la hauteur libre est limitée

14. Le point le plus élevé du bateau doit étre
inférieur de combien de centimétres a la hauteur
iibre sous un pont?

A.20cm
B.25cm
C.30cm

15. Deux menues embarcations & voile se
rencontrent dans le passage étroit d'un chenal. Qui
doit laisser le passage? (CEVNI) '

S

Y

Ea

A_ce casn'est pas réglé; labonne pratique dela
navigation doit apporter la solution

B.I'embarcation X doit laisser le passage 2
Pembarcation Y gui regoit e vent de tribord

C.'embarcation Y doit laisser le passage 3
Fembarcation X qui regoit le vent de babord

16. Le voyant d'une marque cardinale a disparu.
La bouée méme a comme couleurs: jaune avec
une bande horizontale noire au milieu. Quel voyant
s@ trouvait a 'origine au-dessus de Cette bousée

(CEVNIY?
DG
A oy ¢

17.  Quelle est la signification du panneau suivant
(la partie hachurée est rouge) {CEVNI)?

el Lol

ey S

PR

AR

A. danger pour bateaux venant en sens inverse
B. vous approchez d'une bifurcation
C. obligation d'observer une vigilance particuliere

18. Il y a danger d’abordage. Laquelle des
affirmations suivantes est exacte (CEVNIY?

" veir
’ \ (_g- ét ]
’ \
3 ' 7

\\\’,vx

-

A.le batsau Y doit s’écarier parce que le bateau
qui est au vent doit s'écarter pour celui qui est sous
levent

B.le bateau Y doit s"écarter parce que ce bateau
court vent arriére

C.!le bateau X doit s'écarter parce gue le bateau
Y vient sur tribord

La nuit, vous voyez une embarcation montrant

les feux suivanis:

w = feu bianc

N\

A. d'une formation a couple, vue de 'arrigre
B. d'un convoi poussé, vu de "avant
C. d'un convoi poussé, vu de Parriéra

€€

¢ O
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20.  Aucours d'un dépassement, le rattrapé émet

5 sons brefs (CEVNI). Cela signifie;

A.vous ne pouvez pas depasser
B. vous devez dépasser 4 tribord
D. vaus devez dépasser & babord

QYA R UNION - yachtin
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1. Lin feu blanc de type Q (3) 10 s indigue queile

marque cardinale (SIGNI)
A.ienord

8.lest
C. l'ouest

2, Un bateau en stationnement est un bateau
{CEVNI)
A.dont ie moteur est arrété
B. al'ancre ol amarré
C. qui ne navigue pas
3. Le jour, vous voyez un navire qui porte un pavilton
bieu et blanc (CEVNI). Ce pavillon indique :

..................

A.qu'ily a un ou plusieurs plongeurs sous I'eau

B . que ce navire entretient fes balises du chenal

C. que ce navire effectue des mesurages pour le
compte de {'autorité

4. L'eau ne peut servir qu'a éteindre

A.desfeux de type A
B.des feux de type B
C.des feuxde type C

5, Le niveau normal de i'eau dans un canal est de
{6.00) m D.N.G. De fortes pluies ont fait monter ce
niveau de 50cm. Le point bas de la vedte d'un pont
se situe 4 (14,50) m. D.N.G. Quelle estia hauteur
libre sous le pont ?

A 750m
B.8m
C.850m

B. Quelle est |a signification de ce panneau
(CEVNI) 7 La partie hachurée est rouge.

A, tirant d’air limité
B. profondeur d'eau limitée
C. fin de séparation de deux voies navigables

7. Vous remorgquez un autre bateau sur une longue
haussiére unique. Vous convenez avec le
conducteur de Fautre bateau que, dans les courbes

A. ll gouveme dans I'axe de votre bateau
B. il gouvemae vers l'intérieur des courbes
C. llgouverne vers I'extérieur des courbes

8. Ce panneau signifie (hachure = rouge): (CEV NI)

ASSRLOROY

A. tirant d'eau maximum 12 dm
B. obligation de limiter la vitesse & 12 krvh
C. |a largeur de la passe estlimitde 4 12 m

9, Comment s'approcher d'une aire de
staticnnement située sur un courant ?
A. perpendiculairement au courant
B. a contre-courant
C. dans le sens du courant

10.  Deux bateaux se rencontrent dans un passage
atroit. Il y 2 un courant. En cas de risque d'abordage

(CEVNI):

A. le bateau naviguant & contre cotirant doit laisser

{e passage
B. le bateau ayant le passage étroit & tribord doit

laisser le passage
C. le bateau naviguant avec le courant doit laisser

le passage
1.  Cepanneau signifie: (hachure= bieu} (CEVNI)

N
N

A. fin d'une interdiction
8. recommandation de traverser ie chenal
C. interdiction de s'amarrer




12.  Un bac qui navigus librement porte ies feux
sulvants (CEVNI)

A. un feu de mat, des feux de ¢oté, un feu de

poupe et un feu vert sur blang, visible de tous les

cotés
B. un feu de mat et un feu vert sur blang, visible

de tous las cdlés
C. des feux de cote, un feu de poupe etun feu vert
sur blanc, visible de tous les cotés

13, Examinez la situation suivante. Quelle est la
propesition correcte ? (CEVNY)

&

A. le bateau & voile n® 1 doit s’écarier
B. le bateau motorisé n°® 2 doit s'écarter _
C. les deux bateaux dolvent s'écarter par tribord

14.  Votre bateau va entrer dans le port. Par qual
signal indiquez-vous la manoeuvre 7 (CEVND

156,  Dejour, vous apercevez un bateau qui monire

unt feu jaune 3 éclats. |l s’agit d’'un bateau qui -

{CEVN)
A. est ocoupé 2 exécuter des travaux sur fa voie
navigable
B. transporte des matiéres dangereuses
C. est chargé d’une mission de surveillance

16. Le signal représenté (bouge rouge) doit étre
surmonté ; (SIGN!)

A. d'un cylindre rouge
B.d'un céne rouge
G. d’'un balfon rouge

17.  Le Raglement Genéral des Voies navigables
prescrit un numéro de vitesse. Ce.numéro est
obligatoire pour;

A, toutes les embarcations de plaisance qui
peuvent uniquement étre conduites par le titulaire
d'un brevet de conduite ou d'un brevet analogue

B. toutes les embarcations de plaisance
motorisées sans distinction _

C. toutes les embarcations de plaisance
motorisées qui naviguent & une vitesse plus élevée
que celle prévue par les réglements

18,  Qui doit s'écarter 7 (CEVNI)

Y X

vent

2

A. le bateau X par ce que Y s'approche sur tribord

B. les deux bateaux parce qu'ils sont surla méme
amure vent :

C. le hateau X parce que celui qui est au vent doit
s'écarter de ia route de celui gui est sous le vent

19, Lanuit, vous apercevez une drague qui porte
ces trois feux. Que faites-vous ? (CEVNI) (R rouge;
B = hlanc)

A.Je passe a gauche (cOté 1)
B. Je passe & droite (c6té 2)
C. Je passeindifféremment 4 gauche ou a droite

20.  Aucours d'un dépassement, le rattrapé émet
5 sons brefs (CEVNI). Cela signifie:
A. Vous ne pouvez pas dépasser

B. vous devez dépasser a tribord
€. vous devez dépasser & babard

“““““
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1. Cepanneau signifie {hachure = rouge} (CEVNI} 6. Lorsque vous rencontrez ce panneau, vous Vous
approchez

(la partie hachurée est bleus) (CEVNI)

A, 6b!igation de croiser le chenal vers bgbord

B. abligation de se diriger vers le ¢coté du !
chenal se trouvant 4 babord |

C. obligation de tenir le c4té du chenal se .
frouvant & babord A, d’un chenal principal

B. d'une voie affluente (chenal secondaire)

e , C. delafin d’'une zone de limitation,
2. Vous désirez vous rendre du point A au poste _ _
3‘ d’aman-age B. il yaun courant dans le sens S, La nuit vous apercevez une dl’ague qui porfe

_-‘ Pour rejoindre B, vous devez naviguerdanslesens  Ces trois feux. Que faites-vous ?

(%

; A A-L
B.A-B (R =rouge; B = blanc) (CEVNI)
C.AR A. je passe 4 gauche (c6té 1)
3.  Ledessin représente un convoi remorqué. Les B. je passe a droite (c6té 2) ‘
bateaux remorqués montrent un ballon de couleur: C. je passe Indifféremment & gauche ou & droite
(CEVNI) 8.  Vous naviguez dans des eaux peu profondes

el vous remarquez que le bateau répond mal au
gouvernail. Il estrecommandé

A. d'augmenter [a vitesse

B. de diminuer la vitesse

C. de naviguer en zigzag

8. Quel signal sonore peut-on émeitre cormme
signal de détresse ? (CEVNI)

A. une série de sons brefs

O O

&

g‘ ;c:;{ge B. des sons prolongés répétés
C. jaune C. un son prolongé toutes les minutes

4. Que signifie le signal sonore

« un son profongén ? (CEVNY) 10.  Lacouleur principale des moyens de sauvetage

est selon F'usage international

i A. attention A, crange
B. n'approchez pas B- rou g

C. je viens sur tribord " blan

C. blanc

5. Vous naviguez vers I'amont. Droit devant, vous
apercevez une bouée conique verte (SIGNI). Pour
rester dans le chenal, vous devez

A. laisserla bouée & babord
i B. laisser la bouée 4 tribord
C. ne pas vaus en inquiéter et passer labouge de
n’importe quel cbté

A —————



11, Lesignal suivant annonce le début de quelie
zone ? {le panneau: est bleu, le dessin est bianc)

(CEVNR
A. une zone ol la navigation de motos nautiques

est autorisée

B. une zone ol la navigaficn & grande vitesse est
autorisée :

C. une zone ol foutes les formes rapides de
sport nautique sont autorisées

12.  Quidoits'écarter ? (CEVNI)

A.lebateauX parc::e gue Y s'approche sur
tribord
B. les deux bateaux parce qu'ils sont sur la méme

amure
C.le bateau X parce que celui qui est au vent doit
s'écarter de la route de celuj qui est sous fe vent

13, Vous apercevez un bateau quiporte une flamme
rouge. Ce bateau: {Réglement Général des Voies
navigables)

A. transporte des matiéres dangereuses
B. a une capaciié de manoeuvre restreinte
C. apriorité de passage aux écluses

14.  Ce panneau signifie: (la partie hachurée est

bleue) (CEVNI).
N
N\

A. fin d’une interdiction
8. recommandation de {raverserie chenal
C. interdiction de s'amarrer

18, lya dang'er d'abordage. Laquelle des
affirmations suivantes est exacte 7 (CEVNI)

A. le bateau Y doit s'écarler parce que le bateau
qui est au vent doit s'écarter pour celui qui est sous
ievent

B. le bateau Y doit s'écarter parce que ce bateau
courtvent arriére

C. le bateau X doit s'écarter parce que {e bateau
Y vient sur fribord

18.  Aucoursd'un dépassement, le ratirape émet
5 sons brefs {CEVNI},  Cela signifie
A vous ne pouvez pas gepasser

B. vous devez dépasser a tribord
C. vous devez dépasser & babord

17.  Un bateau qui effectue des travaux dans le
chenal et qui veut étre protégs contre les remous
génanis causeés par d'autres, doit de plus porter a
cet effet de nuit les feux suivants

( e-blane (e rouge (7S« rouge
i 5o E
Ty touge (e blane — TOUgS
A 3 c

18,  On navigue en aval sur une voig navigable
halisée selon le systéme SIGN! et on s'approche

d'une bouée qui al'aspect suivant : forme sphérnque,
couleur & bandes veries et rouges, voyant = ¢cone

vert,
Q—“v’“
7 N evert

Pour suivre le chenal principal, H faut tenir cette bouée

© A, ababord
B. a tribord
C. au choix, a tribord ou & bahord

»
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19. Lebateauveutpassersouslepontatoisarches. 20.  Lequel des bateaux ci-aprés doit &tre considéeré
Quelle passe doit-l utiliser de préférence ? {CEVNI) comme une menue embarcation ? (CEVNI)
A. une barge de poussage de 15mde long
B. un voilier de 15m de long
C. un bateau pouvant transporter plus de 12
passagers

R R o A T A e D A A R A v A e

16 JUIN (BIS)

1. A quel distance des sas, des ponis ou des 6. Les voyants de téte du marque de direction a
batiments d'art avec passage simple est-il interdit disparu. La bouée a les couleurs suivantes: jaune
de dépasser un autre bateau? avec dans le milieu une bande horizontale noire.

A. 200 métres Quelles sont les voyants d'crigine ? (CEVNI)

B. 500 matres

C. 1000 métres
2. Deux bateaux s'approchent avec des routes
opposées dans une passe &troite. I y a du courant.
\. A B C

Si le danger d'une collision existe, (CEVNI})

7. Un bateau, qui montre une flamme rouge
comme pavillon { Réglement général des voies
navigatles du royaume).

A. montre un signe de détresse.
B. transporte des marchandises dangereuses.
C. Ala priorité au passage des écluses.

A. Le bateau montant doit laisser le passage.

B. Le bateau qui a le passage étroitdu coté de g un feu de la classe A est:
tribord laisse le passage.
C. Le bateau avalant doit laisser le passage. Aiiun feude metal
B. un feu de gaz
3 Combien de temps & peu pres le son du «son C. un feu sec
court?s (CEVNI) g, Le tableau mentionné ci-dessous en signifie?

A. 1/2 secondes
B. 1 secondes

C. 2 secondes
4. Est-ce qu'un bateau peut se faire dériver avec i ANC

le courant sans l'utilisation de ses machines de

cammande 7 (CEVNI) m
g‘ oul A. information simple d'un croisement de deux
5 non] g e voles navigables

e -Seulement stianavigatonnesipasieseepour g 14 yoie navigable utilisée est considéré au

ela croisemment comme la vole navigable secondaire

C. Iz voie navigable poursuivie est considéré
cornme fa voie navigable principale vis-a-vis du chenal
5. Surunecarte &{'echelle 1/50.000, une distance qui croise. -
mesurée entre deux points de 10 ¢m correspond
a:
A. 500 m
B, 5000 m
C.50000m

-

¢ e




10.  Surlarive vous voyez le panneau suivant. La
partie hachurée est verte, la partie qui n'est pas
hachurée esthianche. Ce panneau signifie que pour
suivre la partie profonde du chenal il faut :
(CEVNI)

A. longer la rive gauche.
B. longer la rive droite.
C. traverser en direction de la rive opposés.

1. Quels marques additionnelles les bateaux qui
fransportent des matiéres dangereuses doiventils
montrer?

A. un, deux ou trois cones bleu avec la pointe

vers le bas
B. un, deux ou trois cénes rouge avec Ia pointe

vers ie bas
C. un, deux ou trois cénes vert avec la pointe vers

e bas
12. Qu'est-ce que le signe d'indication suivant (CEVNI)
signifie? le hachuré est bleu.

¥

A. bateau & voile interdit

B, permission pour les bateaux pratiquant le sport
nautique

C. permission pour les bateaux a propulsion
mécanique.

13. Un bateau de volie utilisant sa propulsion
mécanique doit monirer comme mapque de jour
{CEVNI:

A, un cone noir avec Ja pointe vers te haut
B. un cdne noir avec la pointe vers le bas
C. un ballen noir

(e

20.

14.  De quel cité du chenal se trouvent les bouées
coniques ou perches vertes ?
A. Surlarive gauche

B. Suriarive droite
C. lin'y a pas de cité spécifique.

15.  Comment est-ce qu'on doit s’approcher d'un
amarrage avec courant?
A. travers au courant
B. contre le courant
C. avec le courant

16. Qu'est-ce que les lumiéres vertes et rouges,
qui brdlent simultanément a un sas ou un pont
mobile, signifient?

A. passage permis

B. passage interdit

C. passage est bientdt permis; les préparations 3
la suite du voyage sont a rencontrer cependant

17.  Surune carfe de navigation, [a note suivant est
4 une lumiére de scintillement: 15O 8s, Ce signifie
. que lalumiére (SIGNI):

A. apparait 8 secondes par minute .

B. apparalt toute les 8 secondes .

C. aprés une interruption de 4 secondes apparait
4 secondes.

18.

Que signifie le panneau ci-dessous ?

S LLLELLLLS
4~ ROUGE
z
7

A. Interdiction de croiser

B. Interdiction de dépasser.
C. Interdiction de croiser et de dépasser.

Une bouée lumineuse du systéme cardinal
ouest a une des caractéristiques suivant. {SIGNI):

A.0Oc3s

B. Fl5s
C.VQ(9) 10s

i.e triangle de few inclut trois &léments suivant:

A. oxygéne, tempeérature, vent
B. température, matériau inflammable, oxygéne
C. matériau inflammable, température, incinération

NOIR

AN

19



ROYAL MOTOR UNION - yachting

17 MARS 2001.
1.  Une menue embarcation 4 voile rattrape une 7. Le niveau normal de 'eau dans un canal estde
autre menue embarcation a voile, Cela doit se faire {6,00)m D.N.G. De fortes pluies ont fait monter ce
:{CEVNI) niveau de 50cm. Le point (14,50)m D.N.G. Quelle
A. du coté ol le ratirapé est sous le vent estla hauteur libre sous e pont?
B. du cdté ol le rattrapé regoit le vent ;i
C. ababord du rattrapé Le bas de la voiite d'un pont se situe
A. 7.50m
2. Le bateau dont vous voyez les feux suivants, est: B. 8m
(CEVNI) C. 8,50m
8. Ce panneau signifie 7 (CEVNI} (hachure =
== rouge muge)
vert \
AR -
A.un bateau de p&che {vue de babord) fa
B.un bateau de pilotage E
C.un bateau qui effectue des travaux dans le chenal ’ -
et que I'on peut passer d'un seul c6té /. &
3 Quelle est a signification du panneau suivant: A.inferdiction de créer des remous s
{CEVNI) (la partie hachurée est rouge) B.interdiction de virer \
C. interdiction de dépasser
Z ) 9.  lLaquelle desaffimnations suivantes est exacte?
{CEVNI)
G
A. passage difficile |
B. passage autorisé L
C. interdiction générale de passer g @:D Y

. YORAFFLUENTR
4.  Dansle systéme SIGNI, comment signale-t-on b
que la partie plus profonde du chenal se trouve du @

coté de larive

A.le bateau Y doit s'écarter parce que le bateau

I X navigue dans le chenal principal .
. R B. le bateau X doit s'écarter parce quil est une (=
— W | menue embarcation, contrairement au bateau Y _
A B C C.1e bateau X doit s'écarter parce que le bateau L
Y vient sur tribord

10.  Votre bateau va entrer dans le port, Par quel

5. En ce qui concerne la hauteur & bord d'un
g signal indiquez-vous la manoeuvre? (CEVINI)

bateau, le réflecteur radar doit étre placé:

A. aussi loin que possible vers Parriére du hateau,

a au moins quatre métras du mat é
B. aussi loin que possible vers {'avant du bateau,

& au moins quatre métres du mat /“

C. aussi haut que possible, 4 au moins quatre
métres au-dessus du niveau de I'eau

8. De jour, vous apercevez un bateau qui montre

un feu jaune a éclats. I s'agit d’'un bateau qui : A =ea
(CEVNI) B “u-
A_est occupé a exécuter des travaux str 1a voie C. -
navigable

B. transporte des matiéres dangereuses
C. est chargé d'une mission de surveillance



¢ e

| ¢ ¢

1. On peut statlonner dans une écluse: 18,
rencontrent de telle sorte gqu'il existe un risque

d'aberdage. Qui doit s'écarter?{CEVNI)

{Réglement Général)
A. uniquement le temps nécessaire pour le
sassement

Deux menues embarcations molorisées se

B. la nuit, lorsque la navigation est amétée L L el et
C. tantqu'un nouvel éclusage n'est pas nécessaire
12.  LebateauX porte le drapeau blang-bleu, Quelle X m_._
route doit suivre le bateau Y 7 {CE VNI)
= A 4— PIRECTION ;

X T oy g iie.; deux l;(ateaux sur tribord

AEORLA _ _ _ a, . le bateau

vou! Niviainis B <= Y C. lebateau Y

[

| Gotilcein b e b Zi

13.  Pourquof ne peut-on pas éteindre un fau d'origine
huileuse au moyen d'eau?
A parce que le feu va étre attisé
B. parce que la surface de I'eau va s'étendre
C. parce qu'une fumée épaisse et foxique va se
développer
14.  Quelle estia signification du panneau suivant?
{CEVN!)} (la partie hachurée est rouge)

A.desrestrictions sontimposées a la navigation
B.interdiction de passer (signal général)
C. obiigation d’observer une vigilance particuliére

16. Comment s'approcher d'une aire de
stationnement située surun courant?
A perpendiculairement au courant

B. & contre-courant
C. dans le sens du courant

16.  Surle pont de son bateau, un batelier agite un
pavillon circulairement. Que veut-il signifier? (CE
VNI

A, j 'ai besoin de secours
B. attention, je suis prioritaire
C. je suis incapable de manoceuvrer

17,  Que signifie le signal phonique «deux sans
prolongés suivis d'un son bref ? (CE VNI)
A, je veux virer sur babord
B. je veux dépasser & votre tribord
C. je veux dépasser a vofre babord

/ 19.

Quella est fa couleur de la balise n°1?

20.

Veici une voie d'eau balisée (systéme SIGNI),

A rouge

B. noir

C. vert

Que signifie ce panneau? (CE VNI), La partie
hachurée estrouge.

A. interdit aux embarcations de plaisance
B. interdit aux planches a voile
C. interdit aux voiliers
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1. A quels endroits est-il interdit de stationner?
(CEVNI)
A. aux endroits ol le virage de bateaux est autorisé
B. aux endroits ol la navigation a grande vitesse
estautorisée
C. 4 50 métres d'un bateau qui porte un céne bleu

2, Leque! des bateaux ci-aprés doit étre considéré
comme une menue embarcation 7 (CEVNI)

A. une barge de poussage de 15m de long
B. un voilier de 15mde long
C. un bateau pouvant transporier plus de 12
passagers
3. Quelle affirmation est correcta dans la situation
suivante ? (régles de priorité du code CEVNI)

CHENAL. PRINCIPAL

A. le bateau X dolt s'écarter parce que ¢'est une
menue embarcation

8. le bateau Y doit s’écarter parce que le bateau
X navigue sur le chenal principal

C. le bateau X doit s'écarter parce que le bateay
Y vient sur tribord

4. En régie générale, le rattrapant doit passera .
.. (A, B ou C) du rattrap&{CEVNI)
A. babord

B. tribord
C. tribord ou bébord suivant la situation du moment

5.  Vous apercevez suria rive la marque suivante
fla parie hachurée est rouge). Cette marque indique
la position du chenal (CEVNI)

%

A. proche de larive gauche
8. prache de la rive droite
C. au milieu de la voie navigable

»

6. On navigue en aval sur une voie navigable
balisée seion le systéme SIGNI et on s’approche
d'une bouée qui a 'aspect suivant : forme sphérique,

couleur & bandes vertes et rouges
voyant = cdne vert.
+—— vort
—— Veort
<——— Fouge

el A b o W

Al e Tt o]

Pour suivre le chenal principal, il fauttenir cette
boués :

© A ababord  vert

B.atribord  rouge
C. au choix, & babord ou 4 tribord

7. Quel voyani se situe au-dessus de fa marque

cardinale suivante (SIGNI} ?
Jaung ——p
Jaune g
B

8. Dans le balssage par marques cardinales du
systéme SIGNI, une bouée iumineuse située a

I'ouest d’un point 3 marquer peut avoir les
caractérisuweskmiwmes

A.Oc 3s
B, Flbs
C.VQ(9)10s

8.  Que signifie ce panneau ? l.a partie hachurée
estrouge (CEVNI) -

A. croisement de la navigation
B. obligation de croiser e chenal vers tribord
C. priorité aux bateaux venant a tribord

ROYAL MOTOR UNION - yachting
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A.interdiction de créer des remous
B. interdiction de virer
C. interdiction de dépasser

11.  Vous approchez d'un pont & plusieurs passes.
Au-dessus de l'une des passes se trouve le
panneau suivant {CEVNI)

{la partie hachurée est jaune)

i e b — g -

Le passage par cette passe estrecommandée au
trafic naviguant

A, dans les deux sens
B. uniguement dans le méme sens gue vous
C. uniguement en sens inverse

12.  Cepanneau (CEVNI)

{la partie hachurée est rouge)

suivants

O rouge Ojaune O rouge
Overt Qjaune O blanc
A B C

13.  Quelle est la signification de la combinaison
des pannaaux suivanis ?

(CEVNI)(la partie hachurée est rouge)

NN,

A. eémettez un son prolongé

B. obligation de s’arréter devantie panneau

C. obligation d'émettre un signal sonore, par
visibilité réduite

—~{CEVNI)

14.  Un bateau's wome
son moteur doit porter comm

A. un cone noir avec la pointe \ ers le haut:_
B. un céne noir avec la pointe vers le bas
C. un ballon noir

15.  Un bateau monire un ballon noir, un bicéne noir
et un ballon ncir perpendicuiairement l'un au-
dessus de l"autre. Il s'agit: (CEVN!)

A. d'un bateau de péche

B. d’un navire incapable de manceuvrer

C. d'un navire dont [a capacité de manoeuvre est
restreinte

16.  Unbateau en service de pilotage porte comme
signalisation supplémentaire les feux suivants
(CEVNI}

Overt Orouge QOblanc
Oblang Oblanc Orouge
A B C

17. Ce bateau dont vous voyez les feux est (B =
blanc; R =rouge) (CEVNI)

g e

A. un remorgqueur vud par tribord
B. un remorqueur vu par babord
€. un convoi poussé vu par tribord

18.  Quel signal sonore peut-on émettre comme
signal de datresse 7 (CEVNI)
A. une série de sons brefs

B. des sons prolongés répétés
C. un son profongé toutes les minutes

19.  Undangerimminent d'abordage doit étre signalé
par: {CEVNI)
A.une série de sons prolongés et de sons brefs
alternés.

B. une série de sons prolongés
C. une série de sons trés brefs

20. i Tauttoujours éviter de passer dans Fangle mort

d'une péniche raitrapante. Pour ce faire

A.vous émettez régulidrament des signaux

8. vous continuez de naviguer au milieu de fa voie
navigable

C. veus regardez réguliérement derriére vous et
vous vous efforcez, autant gue possible, de ne pas
perdre de vue la timonerie de la pépiche

e ™
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Remarque Lesquattions portant sur les prescriptions eu@n@gmé‘k'&?ﬂl » sonfﬁl‘vles delamention* CEVNI *

,_

" étroit. I yauncourant. En cas de risque d'abordage
1 (CEVNI)

: Z':fo
" ru’ ‘_v} ﬂ:ﬂ

[EESEE— -”-‘_ t“‘-h\\\_
S .,,.......—-‘""

A. le bateau naviguant & contre-courant doit laisser

la passage
B. le bateau ayant le passage étroit a tribord doit

laisser le passage
C. le bateau naviguant avec le courant doit laisser

le passage.

2. Un bateau peut-il en principe se laisser emporter

par le courant sans utiliser un quelconque moyen
de propulsion 7 {CEVNI)
A, oui

B.non
C. uniquement si c'est possibie sans aucune géne

pour la navigation.

3. Enrégle générale, le ratirapant doit passera (A, B

au C} du rattrapé : (CEVNI)

A, bébord
B. tribord
C. tribord ou babord suivant [a situation du moment.

4. X estun grand automoteur - Y est un pefit voilier -

Aucun des deux bateaux ne suit le ¢6té du chenal
atribord. Quel bateau doit s'écarter et pourquoi ?
{CEVNI)-

A. X s'écarte pour Y {('automoteur s'écarte pour
un voilier)

B. Y s'écarte pour X {la menue embarcation
s'écarte pour le grand bateau)

C. X s'écarte pour Y (X voit'autre bateau sur tribord)

Daux bateaux se rencontrent dans un passage 5, Dans le balisage par marques cardinales du

systéme SIGN!, une bouée luminsuse située 3
'ouest d’'un point a marquer peut avoir {es
caractéristiques lumineuses :

A. Oc3s

B. Fl 55

C.VQ{9}10s

. Vous apercevez le panneau suivant sur larive. La

partie hachurée est verie, la partie non-hachurée
est blanche. Ce signal indique aux bateaux
chargés, profondément enfoncés dans

l'eau(CEVNI):

A. qu'ils doivent tenir ia rive gauche du chenal
B. qu'ils doivent tenir |a rive droite du chenal
C. qu'ils doivent se diriger vers 'autre rive

. On navigue en aval { vers ) sur une voie n=iguile

balisée selon ie sysisne SiGNI et ons'approche
..1ebOUSS qui a l'aspect suivant: forme sphérique,
couleur 3 bandes vertes et rouges, voyant = céne
vert.

—wt
—> vt
A el .

Pour suivra e chenal principal, i faut tenir cette bouée :

A. 3 babord
B. A tribord
C. au choix, & babord ou a fribord

8. Quelle est la signification de la combinaison des

panneaux suivants ? (CEVNI) (/a partie hachurde
estrouge)

A. émettez un son prolongé

B. obligation de s’amréter devantle panneau

C. obligation d’émetire un signal sonore, par
visibilité reduite

NION - achtln_ —

o
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9. Que signifie ce panneau ? (CEVNI) {ia partie 13 Cebateau dont vous voyez les feux (B = blanc,
hachurée est rouge) R =rouge)

PETITITTT?

VA
/
Y
%
»
%
7A

Hrwbrrrry.

A. navigation possible dans les deux sens est: (CEVNI) -

B. exclusivernent autorisé aux bateaux 4 largeur .
reduite . A.unremorgueur vu par fribord

C. la largeur de Ja passe navigable est limitée B. un remorgueur vu par babord

C. un convoi poussé vu par fribord

10.  Que signifie le signal suivant ? (CEVNI) - (la

partie hachurée est rougs) 14.  Unbateau montre un bailon noir, un bicéne noir
etun ballon noir perpendiculzirement 'un audessus
de l'autre. Il s'agit : (CEVNI} -

A. d'un bateau de péche

B. d'un navire incapable de manceuvrer

C d'un navire dont [a capacité de manceuvre est
restreinte

NSO

A. des restrictions sont imposées & [a navigation

B. interdiction de passage pour tous les bateaux 15, Un bateau a voile qui ufilise en méme temps

C. cbligation d'observer une vigilance particuliére son moteur doit parter comme signalisation de jour
: (CEVNI)

n. Que signifie ce panneau ? (CEVNI) - (la partie

hachurée estrouge) - A, un cone noir avec la pointe vers le haut
’ B. un cdne noir avec Ja pcinte vers le bas
C. un ballon noir
[ ]
b
f &

3

b TR )
™, T, T

16.  Quel gignal sonore peut-on émettre comme
signal de détresse ? {CEVNI)

A, croisemeant de Ia na\i’igaﬁon A. une série de sons brefs
B. Obﬁgation de croiser le chenal vers tribord B. des sans pmlongés re'pétés
C. pﬂorité aux bateaux venant a tribord C. unson pro[ongé toutes les minutes

2. Lanut, vous aperceveziefeurougesuivant (R 17, Au cours d'un dépassement, le rattrapé émet
= rouge} (CEVNI) - (vue latérale coté babord) 5 sons brefs (CEVNI). Cela signifie :

A. vous ne pouvez pas dépasser

N % ’ B. vous devez dépasser A tribord
N

C. vous davez dépasser 3 babord

"

"
"

%Y

18. Un bateau qui porte une flamme rouge
(Réglement général des voies navigables du

It s'agit :
¢ Royaume} :
A. d'une menue embarcation motorisée )
B. d'un grand bateau 3 voile A. émet un Slgnai de detresse
C. d’une menue embarcation a voile B. transporte des matiéres dangereuses

C. est prioritaire dans les échuses

16
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19. lLeniveaunormaldelesudansuncanalestde 20. En ce qui concerne ia hauteur & bord d’un
(6.00) mD.N.G. De fortes pluies ont fait monter ce bateau, le réflecteur radar doit étre placé :
niveau de 50 cm. Le point bas de la vo(te d'un pont

se situe 2(14,50) mD.N.G. - Quelle estia hauteur A. aussi loin que possible vers I'arriére du bateau,
libre sous le pont ? & au moins quatre métres du mat
B. aussi loin que possible vers I'avant du bateau,
A.Tm50 _ & au moins quatre métres du mat
B. 8m _ C. aussi haut que possible, a au moins quatre
C. 8m50 métres au-dessus du niveau de 'eau
5JUIN 2004

1 Dans le systéme de balisage cardinal SIGNI, 4 Que signifie ce panneau (CEVNI) 7
la bouée qui indique que les eat saines se trouvent
al'est, a les couleurs suivantes ; ' de couleur verte avec la bande centrale blanche)
A. jaune au-dassus, noir en dessous
B. rouge au-dessus, vert en dessous
C. noir au-dessus, jaune au milieu, noir en

dessous @
2 Le voyant d'une marque cardinale a disparu. '
La bouée méme a comme couleurs : jaune avec -
] A. obligation de s'arréter devant le panneau

une bande horizontale noire au milieu. Quel voyant
se trouvait a l'origine au-dessus de cette bouée

(CEVNI?

B. passage autorisé
C. interdiction de passer

5 Quelle estla signification de ce panneau ? (CEVNI)

: I ¥ ( bord rouge centre blanc et dessin noir}
A B ¢

3 Cepanneau signifie (CEVNI}?
de couleur bleu avec fidche blanche A. tirant d'air limité
( ) - B. profondeur d'eau limitée
C. fin de séparation de deux voles navigables

6 Quelle est |a signification du panneau suivant

CEVNI?
{ de couteur bleu et dessin blanc}

A. recommandation de naviguer dans le sens de

la fleche
B. obligation de naviguer dans |e sens de la fléache

C. navigatich & sens unique

A, interdiction de faire du ski nautique
B. attention aux personnes faisant du ski pautique
C. ski nautique autorisé
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Le navire X rattrape la menue embarcation
motorisée Y. Le navire Z vient & i'encontre. Siles
frois navires maintiennent leur course et leur vitesse,
il y a de fortes chances qu'ils arrivent a un endroit
trop étroit pour passer ensemble. X et Z sont des
grands bateaux. Qui doit faire quoi ? (CEVNI)

7 Ce sontles feux de : {(CEVNI) 11

A. vue par tribord d'un bateau dont la capacité de z i
manoeuvre est restreinte i

B. vue par tribord d'un bateau qui veut étre protégé 2
contre des remous génants

C. vue par tibord d'un bateau du service de pllotage

) A. le navire X doit diminuer sa vitesse et rester
8  Cesontlesfeuxde:(CEVNI) derriére la menue embarcation Y jusqu'a ce

que Z soit passa
B. la menue embarcation Y doit diminuer sa

vitesse pour rencontrer Z avant
que X dépasse Y
C. le navire Z doit diminuer sa vitesse pour
permettre 4 X de faire son
dépassement
A. un bac navigant librement (vue arriere) 12 Le petit voilier X et le grand voilier Y se
B. un dragueur de mines (vue amére)_ rencontrent (se rapprochent I'un de 'autre en
C. un grand bateau remorque (vue arricre) sensopposé). Aucun des deux bateaux ne suit le
cété du chenal & tribord :
9 Un grand bateau remorqué parte comme signal A. le petit bateau X doit s’écarter

B. le bateau qui navigue sur tribord doit s"écarter

de jour: (CEVNI)
C. le bateau qui navigue sur babord doit s’écarter

A. un balion jaune 13 X est un petit automoteur. Y est une petite barque
B. un balion vert A rames. Aucun des deux bateaux ne suit le coté
C. un balion noir du chenal A tribord. Leurs routes se croisent :

10  Deuxbateaux se rencontrent dans un passage A. lebateau qui a Fautre bateau sur tribord s'écarte

éfroit, Il y a un courant. En cas de nisque d'abordage B. la barque Y s'écarte pour 'automoteur X
(CEVND: C. l'automoteur X s'écarte pour la barque

14 Deux bateaux se rencontrent (se rapprochent

\-/_/———— I'undel'autre en sens opposé). En réponse au signal
~— sonore du premier bateau, le deuxiéme bateau
répond avec une seérie de sons courts trés brefs.

AN m gu?llg est la signification d’une série de sons trés
refs

“‘—‘A A. je suis incapable de manoeuvrer
B. d'accord, passer & tribord
C. non, vous ne pouvez pas passer a tribord

15 Que signifie le signal sonore : 3 sons prolen-

A. le bateau naviguant & confre-courant doit laisser !
gés (CEVNI) ?

le passage .
B. le bateau ayant le passage &troit a tribord doit

laisser le passage
C. le bateau naviguant avec le courant doit ialsser

le passage

A.je vais traverser
B. je bats en arriére
C. je suis incapable de manoeuvrer



16 Que signifie le signal sonore «un son prolongé»
(CEVNH 7
A, attention
B. n'approchez pas
C. je viens sur tribord

17 Qu'entend-t-on parfeu dutype D ?

A, un feu de métal

B. un feu de I'appareiflage élecirique ou a proximité
de celui-ci

C. un feu de matiéres liquides

19 Votre navire est équipé d'une hélice & pas droit,
Par temps calme, vous voulez battre en arriére en
ligne droite. Pour cela, vous devez

A, donner de ia barre & tribord

8. donner de la barre a babord
C. tenir ta barre au milieu

20 Ladistance entre deux points, mesurée sur une
carte des voies navigables, est de 7,5 cm. La
distance réelle est de 30 km. Quelle est 'échelle
dela carte ?

18  D'aprés le Réglement Général des Voles , g ]igooggo
navigables, [es concours de vitesse et les épreuves C‘ 1: 200‘ 000
d’habilité entre canots & moteur sont : P

A, autorisés sur les sections 4 grande vitesse
B. interdits
C. interdits, sauf autorisation écrite de l'autorite
compétente du ressort
27NOVEMBRE2004

1. Que signifie le signal suivant ? (CEVNI)

BrLeuy

BLANC

A, navigation interdite pour les bateaux & voile
B. navigation autorisée pour les embarcations de

sport ou de plaisance
C. navigation autorisée pour les bateaux motorisés

2. Que signifie le signal suivant 7 {CEVN!)

ROUGE

" A, des resfrictions sontimposées a la navigation
B. interdiction de passage pour tous les bateaux
C. obligation d'observer une vigitance particuliére

3. Que signifie le signal suivant ? (CEVNI}

ROUGE

A. vous vous approchez d'une bifurcation de voies

navigables
B. vous étes obligé de naviguer tout droit
C. la hauteur libre est iimitée

4, Deux menues embarcations motorisées se

rencontrent de telle sorte qu'il existe un risgue
d'abordage. Qui doit s'écarter ? {CEVNI}

A. les deux bateau sur fribord
B. Le bateau X
C.le bateau Y

5. Lequel de ces deux menues embarcations a

voile doit ’écarter ? (CEVNI)

B> T«
- A.lebateau X

B.lebateau ¥

C. les deux bateaux doivent s'écarter un peu sur
tribord

ROYAL MOTOR UNION - vachting

.

Q k ‘ :



8. Deux bateaux se repcontrent dans un passage
étroit. Il y a un courant. En cas de risque d'abordage
1 (CEVNI)

A. le bateau naviguant & contre-courant doit
laisserle passage

B. le bateau ayant le passage étroit a tribord doit
laisser le passage

C.le bateau naviguant avec le courant doit laisser

le passage

7. Vous apercevez le panneau suivant sur larive.
Ce signal indique aux bateaux chargés,
profondément enfoncés dans I'eau : (CEVNI)

¢ @

VERT “~—a

BLANC /

A, qutls doivent tenir fa rive gauche du chenal
B. gu'iis doivent tenir la rive droite du chenal
C. qu'ils doivent se diriger vers {'autre rive

8. Cn navigue vers I'aval sur une voie navigable
balisée selon le systéme SIGNI et on s'approche
d'une bouée teile qu'illustrée sur le dessin. Pour
suivre le chenal principal, it faut tenir cette bouée:

VERT <

ROUGE 2.

4"“\-"’\“ h“v*v"v“"

A. a babord
B. a tribord
C. au choix, & tribord ou 4 babord

g, Le voyant d'une marque cardinale a disparu.
La bouée méme a comme couleurs ; jaune avec
une bande horizontale noire au milieu, Quel voyant
se trouvait 4 'origine au-dessus de cette bouée ?

S &

A B C

10, Dans le balisage par marques cardinales du
systéme SIGNI, une bouée lumineuse située &
Fouest d’'un point & marquer peut avoir les
caractéristiques lumineuses ;

A. Oc 3s
B. Fl 5s
- C.VQ{9) 10s

11.  Llindication suivante se trouve prés d'un feu
sur une carte de navigation : 1so Bs Cela signifi e
quefe feu: (SIGNI) A

A. 2 un éclat de 8 secondes par minute

B. a un éclat toutes les 8 secondes

C. est aliumé pendant 4 secondes et éieint
pendant 4 secondes

12.  Aucours d'un dépassement, fe rattrapé émet
5 sons brefs (CEVNI). Cela signifie ;
¢ A, vous ne pouvez pas dépasser
B. vous devez dépasser a fribord
C. vous devez dépasser 4 babord

13.  Quesignifie le signal sonore ; 3 sons prolongés
? (CEVNI)
. A_je vais fraverser

B. je bats en arriére
C. je suis incapable de manoeuvrer

14, Dans le cas d'un bateau & capacité de
manoeuvre resfreinte, le coté ol le passage est
iibre est signalé de jour par: {CEVNI)

A. deux bicdnes verts
‘' B. deux bicénes noirs
C. deux bictnes rouges

15.  Un bateau & voile qui utilise en méme temps
son moteur doit porter comme signalisation de jour
(CEVNI)

A, un ¢bne noir avec ia pointe vers le haut
« B. un cone noir avec la peinte vers le bas
C. un ballon noir

16.  Unbateau peutil en principe se laisser emporter
par le cowrant sans utiliser un guelcongue moyen
de propulsion 7 {CEVNI}

A. oui

B. non

C. unlquemsnt si c'est possible sans aucune géne
pour la navigation

17.  Odseconcentrs le gaz propane en cas de fuite

?

A. au fond du bateau
B dans le haut du bateau
C. & proximité de la fuite

20
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18. Comment s'approcher d'une aire de stationnement située surun courant ?

A. perpendiculiairement au courant
8. 3 contre-courant
C. dans le sens du courant

19.  Unbateau qui porte une flamme rouge (Réglement général des Voies navigables du Royaume) :

A. émetun signal de détresse
B. transporte des matiéres dangereuses
» C. jouit de la priorité de passage aux écluses

20.  Utilisez 'extrait ci-joint de la carte de navigation pour résoudre cette question. Vous naviguez de l'aval
de 'écluse de Montignies-sur-Sambre vers 'amont de I'écluse de Tailfer. Le niveau de I'eau dans les biefs
estindiqué sur la carte. A combien s'éléve la déclivité sur 'ensemble du trajet ?

A 1527m
B.15,12m
C.13.07m
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5 MARS 2005

Remarque: La mention «CEVNI» a trait 4 fa réglementation européenne. La mention «SIGNi» a trait aux prescripti
européennes en matiére de signalisation sur les eaux intérieures.

1. Dans le cas d’'un bateau & capacité de 3. Quel voyant se situe au-dessus de la margue
manoeuvre restreinte, fe cité ol le passage est cardinale suivante (systéme SIGNI)?
libre est signalé de jour par:(CEVNI) o

ee

R
R ¢
A. deux bilcc:mes vefts 4, Quel signal signifie «il &etrecomnandg de se
B. deux bicdnes noirs tenir entre les limites indiqiées»? (CEVNI)
C. deux bicones rouges
2 Dans le halisage par margues cardinales du B blanc Rrouge v verl J jaune

systéme SIGNI, une bouée lumineuse sitL_Jée a ‘> <’, <) 0» ’ <>

'ouest d'un point & marquer peut avoir les
caractéristiques lumineuses: RB A BR BV / B D
A. Oc 3s
B. Fl 5s
C.VQ(9) 10s
21



5. Vous approchez d'un pont & plusieurs passes. 9. Le bateau dont vous voyez les feux suivants
Au-dessus de l'une des passes se trouve le est: (CEVNI)
panneau suivant {CEVNI) : Le passagg%ge cette
passe est recommandé au trafic paviguaht:

A. un bateau de péche, vu de babord

A da_nls les deux sens Rouge B. un bateau de pilotage
B. uniquement dans le méme sens que yous C. un bateau qui effectue des travaux dans le
C. uniquement en sens inverse chenal et que 'on peut passer d’un seu ¢Hté

6.  Quesignifie le panneau suivant? (CEVNI) 10.  Un bateau qui effectue des travaux dans le

chenal et qui veut étre protégé conire les remous
causés par d'autres bateaux doit porter de jour les

! signaux suivants: (CEVNI)
| RB
R R
A, interdiction de croiser et de dépasser B
B. interdit au trafic dans tous les sens A B c

C. interdiction de virer
R rouge B blanc

*®

7 Ce p.anneau (CEVND 11.  Unbateau en service de pilotage porte comme

signalisation suppiémentaire les feux suivants:
{CEVNI

a la méme signification que la combinaison de feux
suivants: : .
” 9 0, ¢
. . A["“\ B B I - c e R
R rouge V vert B blanc J jaune NG S . L
: R rouge B blanc V vert

12.  Vous naviguez vers 'aval d'une riviére. Droit
devant, vous apercevez une bougée cylindrique
rouge{SIGNI). Pour rester dans le chenal, vous
devez:

A laisserla bouée & tribord

B. laisserla bouée a babord
C. passer [a bouée de n'importe guel coté

13. A quels endroits est-il interdit de stationner ?
(CEVNI)
A, aux endroits ol Je virage de bateaux est autorisé
B. aux endrcits otl la navigation & grande vitesse
A. un bateauremorqué, vu de 'avant est miioriate. garion agrande vitess
B.unbacne na\ngqant pas librement C. 450 métres d'un bateau qui porte un cOne bleu
C. un bateau en train de pécher

R :
A@v B

8. Le bateau rmontrant les feux suivants est;
(CEVNI

14.  Un bateau naviguant 4 la voile et utilisant en
méme temps son moteur est considéré dans le
réglement CEVNI comme ;

A. un bateau & voile

B. un bateau motorisé
C. un bateau motorisé rapide
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15.  Undangerimminent d’abordage doit étre signalé
par: {CEVN})
A. une série de sons prolongés et de sons brefs

Aternés ( e @ we @ s @ _etc)

~ B. une série de sons prolongés
" C. une série de sons trés brefg

16,
?{CEVNI)
- A jevais traverser

B. je bats en arriére

C. je suis incapable de manceuvrer

17. Votrebateau est équipé d'une hélice a pas droit.
Iin'y a pas de ventni de courant. Avec quel cité de
votre bateau approchez-vous de préférence du quai?

- A, cbié babord
B. c6té fribord
C. de n'importe quel coté

Que signifie le signal sonore : 3 sons prolongés

20.

18.  Onpeutstationner dans une écluse:
~ A, uniquement le temps nécessaire pour le
sassement
B. la nuit, lorsque la navigaticn est arrétée
C. tantqu'un nouvel éclusage n'est pas nécessaire

19.  llifautfoujours éviter de passer dans l'angle mort
d'une péniche rattrapante. Pour ce faire :

A. vous émettez régulidrement des signaux
B. vous continuez de naviguer au milieu de la voie
navigable
- C. vous regardez réguliérement derriére vous et
vous vous efforcez, autant que possible, dene pas
perdra de vue fa timonerie de la péniche

Le niveau normal de Feau dans un canal est de
{6.00) m D.N.G. De fortes pluies ont fait monter ce
niveau de 50 cm. Le point bas de la volte d'un pont
se situe & (14,50) m D.N.G. Quelle est la hauteur
libre sous le pont ?

A 7,50m

B.8m
C.8,50 m.

“

4 JUIN 2005

Remarque: La mention «CEVNI» a tralt & Ia réglementation européenne. La mention «SIGNI» a trait
aux prescriptions européennes en matiére de signalisation sur les eaux intérieures,

1. Votre bateau va entrer dans le port. Par quel
signal indiquez-vous la manoeuvre 7

.
/B

— = 501]
prolongé
wiw = s50n bref

(CEVNI)

A.

B'__'——

o

2.

23

Deux bateaux se rencontrent dans un passage
éfroit. liy a un courant. En cas de risque d'abordage
:{CEVNI)

AP
courant IIIIIIII

A. le bateau naviguant & contre-courant (montant)
doitlaisserle passage

B. le bateau ayant le passage étroit a tribord doit
laisser le passage

C. e bateau naviguant avec e courant {avalant)
doit laisser le passage



S —

3. Examinez la situation suivante : aucun des 7. Ce panneau {CEVNI) a la méme signification que
bateaux ne suit le cdte du chenal 4 fribord ; les la combinaison de feux suivants;:
deux bateaux sont des menues embarcations.

Quelle estla proposition correcte ? (CEVNI) Rougs

™M,

A. la hauteur libre au-dessus du plan d'eau est
limitée

B. profondeur d'eau limitée
A. le bateau A voile n° 1 doit s'écarter C. fin de séparation de deux voies navigables

B. le bateau motorisé n® 2 doit s'écarter 8.  Le jour, vous voyaez un bateau qui porte une

C. les deux bateaux doivent s'écarter par tribord reproduction rigide du pavillon « A » du Code
intemational de signaux (bleu & blanc) CEVNI). Ceci

4.  Les menues embarcations X et Y sont deux

L X

bateaux & voile ; ni X, ni Y ne suitle cété du chenal indigue :
4 tribord. Qui doit s’écarter ? (CEVNI)
SAASEERAAAAREERAEE

A. un bateau utillsé pour la pratique de la plongée

A. le bateau X parce que Y s'approche sur tribord aquatique
B. les deux bateaux parce qu'ils regoivent le vent B. que ce bateau entretient les balises du chenal
de méme bord C. que ce bateau effectue des mesurages pour le

C. le bateau X parce que celui qui est au vent doit compte de I'autorité
s'écarter de la route de celui qui est sous le vent 9.  Cepanneausignifie: (CEVNY)

5.  Cepanneau signifie: (CEVNI) Bleu
rouge
A. tirant d'eau maximum 12 dm © A. fin d'une interdiction

B. obligation de fimiter la vitesse & 12 km/h B. recommandation de fraverser le chenal
C. obligation d'entrer en liaison radictéléphonique C. interdiction de s'amarrer
atlavoie 12 - :
10.  Lanuit, vous apercevez une drague qui porte
6. Le signal représenté (bouéde sphérique a ces trois feux. Que faitesvous ? (CEVNI)
bandes horizontales rouges et veries) peut étre

surmonté ; (SIGNI)
Rouge RN\S\ \Q\ ™\ Rouge

Blanc

1

IR

A. Je passe & gauche {cété 1)
8. Je passe a droite (cté 2)
C. Je passe indifféremment 4 gauche ou 4 droite

A. d’un cylindre rouge
B. d'un balion vert -
C. d'un balfon reuge
' 24
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11.  Delour, vous apercevez un bateau qui monire
un feu jaune scintillant. If s'agit d'un bateau qui
(CEVN)

A, estocoupé A exdcuter des travaux de sondage
dans |a voie navigable

B. ransporte des matiéres dangereuses

C. est chargé d'une mission de surveillance

12, Un bac qui navigue librement porte les feux
suivants ; (CEVNI)
A. des feux de cété, un feu de poupe etun feu vert
visible de tous les cotés
B. des feux de coté et un feu vert sur bianc (%),

visible de tous les cotés
C. des feux de c6té, un feu de poupe ef un feu vert
sur blang (*), visible de tous les ¢otés

(*)1e terme « feu vert sur blanc » signifie « un feu vert
placé au-dessus d'un feu bianc ».

13, Unfeublancde type Q (3)10 s indique quelle
marque cardinale ? (SIGNI) {feu 4 scintillements
groupés par trois)

A.le nerd
B. l'est
C. l'ouest

14, Un bateau en stationnement est un bateau :
{CEVNI)
A. dont le moteur est arrété
B. al'ancre ou amarré A larive
C. qui ne navigue pas

18.  Aucours d'un dépassement, le rattrapé émet

5 sons brefs (CEVNI). Cela signifie :

A, vous ne pouvez pas dépasser
B. vous devez dépasser a tribord
C. vous devez dépasserd habord

16.  L'eau ne peut servir qu'a éteindre .

A. des feux de type A
B. des feux de type B
C.desfeuxdetype C

17. Le Réglement Général des Voies navigables
prescrit un numérc de vitesse (Un numéro
d'identification spécial). Ce numére est obligatoire
pour:

A. toutes les embarcations de plaisance qui
peuvent uniquement étre conduites par le titulaire
d'un brevet de conduite ou d'un brevet analogue

B. toutes les embarcations de plaisance
motorisées sans distinction
- C. toutes tes embarcations de plaisance
motorisées qui naviguent & une vitesse plus élevee
que celle prévue par les réglements

18. Vousremorguez un autre bateau sur une longue
haussiére unique. Vous convenez avec le
conducteur de 'autre bateau que, dans les courbes:

A. il gouverne dans I'axe de votre bateau
B. il gouverne vers l'intérieur des courbes
C. il gouverne vers I'extérieur des courbes

19. Comment s'approcher d'une aire de
stationnement située sur un courant ?

A. perpendiculairement au courant
- B. & contfre-¢courant
C. dans le sens du courant

20. Le niveau ncrmal de I'eau dans un canal est
de (6.00)}m D.N.G. De fortes pluies ont fait monter
¢e niveau de 50 cm. Le point bas de 12 voite d'un
pent se situe a (14,50) m D.N.G. Quelle est la
hauteur libre sous le pont ?

A.750m

B.8m
C.850m,

26 NOVEMBRE 2005

Remargue; La mention «CEVNIx a trait 3 la réglementation eurcpéenne, La mention «SIGNI» a trait
aux prescriptions européennes en matiére de signalisation sur les eaux intérieures,

1. Le bateau X porte le drapeau blanc-bleu. Quelle
route doit suivre le bateau Y 7 (CEVNI)

it T e

" DIRECTION
i DU COURANT

X a8 &s@

“RKEBETR

YOIE NAVIGABLE /
¢

2. Quelle est [a signification du panneau suivant?

(CEVNI)

A. danger pour bateaux venant en sens inverse
B. vous approchez d'une bifurcation
C. obligation d'observer une vigilance particuiiére

e



¢e

3. Quie signifie ce panneau ? (CEVNI) 6.

A, interdit aux embarcations de plaisance
B. interdit aux planches & voile
C. interdit aux voifiers

4, Quelle est la signification du panneau suivant
?:(CEVNI
N
B8
R

7.

A. La navigation venant du sens opposé n'a pas
de pricrité

B. Début d'un trongon sur lequel il v a de la
navigation dansies 2 sens

C. Obligation de tenir le c6té du chenal situé a

tribord _
5. Quelle combinaison de feux est visible par
devant d'un bac naviguantiibrementta nuit ? (CEVNI)

26

8.

Le voyant d'une marque cardinale a disparu,
La beuée méme a comme couleurs : jaune avec
une bande horizontale noire au milieu. Quel voyant
se frouvait & I'origine au-dessus de cette boude ?

(CEVN)

A 8 Cc

La nuit, vous voyez une embarcation montrant
les feux blancs suivants ; (CEVNI)

feux blanc

A. d'une formation & couple, vue de |'arrigre
B. d'un convoi poussé, vu de I'avant
C. d'un convoi pousse, vis de I'aniéra

Le bateau dont vous voyez les feux suivants,
est (CEVNI)

A. unbateau de péche (vue de babord)
B. un bateau de pilotage
C. un bateau qui effeciue des travaux dans le

chenal et que 'on peut passer d'un seul cté




9. Une menue embarcation X et un grand bateau
Y suivent des routes qui se croisent. Aucun des
bateaux ne suit le céte du chenal A triberd. Qui est
prioritaire ? {CEVN})

A, Le grand bateau
B. La menue embarcation {elle vient de droite)

C. Le bateau qui navigue le plus vite
10.  Une menue embarcation & voile rattrape une

autre menue embarcation a vaile, Cela doit se faire: -

(CEVNI)
A. du cbté ol le rattrapeé est sous le vent
B. du c6té ol le rattrapé regoit le vent
C. 4 babord du rattrapé

1. Unfeu blanc de type Q {3) 10 s indique quelle
marque cardinale ? (SIGNI)
A.le nord
B. l'est
C.Jouest

12.  Aucours d'un dépassement, le ratirapé émet
S sens brefs (CEVNI). Cela signifie :
A. vous ne pouvez pas dépasser
B. vous devez dépasser a tribord
C. vous devez dépasser a babord

13. Une menue embarcation en stationnement doit
montrer de nuit (CEVNI):
A. deux feux blancs visibles sur tout ’horizon
B. un feu rouge a babord et un feu vert a tribord
C. unfeu blane visible sur tout{"horlzon

14. Que signifie le signal phonique « deux sons
prolongés suivis d'un son bref » ? (CEVNI)
A. je veux virer surbabord
B. je veux dépasser a votre tribord:
C. je veux dépasser 3 votre babord

15,  Dejour, vous apercevez un bateau qui montre
un feu jaune a eclats. s s'agit d'un bateau qui :
{CEVNI) ' '

A. est occupé 3 exécuter des travaux sur la voie
navigable

B. transporte des matiéres dangereuses

C. est chargé d’'une mission de surveiflance

16.  Unbateau 3 voile faisant route, qui utilise son
moteur doit porter de jour 7 (CEVNI)
A. un cone noir dont la pointe est dirigée vers le

bas
B. un céne noir dont la pointe est dirigée vers le

haut

C. un ballon noir

17. Comment s'approcher d'une aire de
stationnement située sur un courant ?
A. perpendiculairement au courant

B. a contre-courant
C. dans le sens du courant

18. Pourguoi ne peut-ont pas éteindre un feu
d'origine huileuse at moyen d'eau ?
A. parce que le feu va étre attisé
B. parce que la surface de 'eau va s'étendre
C. parce qu'une fumée épaisse et toxique va se
développer
19, Le point te plus élevé du bateau doit étre
inférieur de combien de centimétres & la hauteur
libre sous un pont 7 (Réglement générat)
A.20cm
B.25cm
C.30cm
20. On peut stationner dans une écluse :
(Réglement général)
A. uniquement le temps nécessaire pour le

sassement
B. la nuit, lorsgue la navigation est arrétée

C. tant gu'un nouvel éclusage n'est pas nécessaire
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Brevet restreint

Réponses aux questions d’examens

' mise ajour fanvier 2008 - fichier: BR-reponsequestion2006.pmd
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20 NOVEMBRE 1999

Lg_ La signification du panneau s esf
«interdiction générale de passer»
28 L' affirmation suivante est exacte

{CEVNI): e bateau X doit s’écarler parce qu'i! est
une menue embarcation, contrairement au
bateau Y

3G Une menue embarcation en
stationnement doit montrer de nuit (code CEVNI} :
un feu blane visible sur tout I'horizon

4.C. Vous remorquez un autre bateau sur une
longue aussiére unique. Vous convenez avec le
conducteur de l'autre bateau que, dans les courbes
il gouvemne vers l'extérieur des courbes

58 Vous naviguez vers 'amont. Droit devant,
vous apercevez une bouée conique verte (SIGNI).
Pour rester dans le chenal, vous devez laisser la
bouée a tribord

6. A Le signal sonore " deux sons brefs”
signifie : je viens sur babord

7.B. Vous arrivé a 15h.
8 A Ce pannea signifie la recommandation
de naviguer dans le sens de [a fiéche

A. La couleur principale des moyens de
sauvetage est selon |'usage international est
Forange

10. A, Un bateau & voile faisant route, qui utilise
son moteur doit porter de jour (CEVNI) un céne
noir dont la pointe est dirigee vers le bas

8 A

11. 8. Un feu blanc de type Q (3) 10 s indique
une margue cardinale «est».

12. 8. un bateau motorisé de 15m de long,
appartenant & une section de formation d'un club
de sport nautique doit certainermnent étre considéré
comme une embarcation de plaisance ({réglement
général des voies navigables)

13.C. Le signal signifie que la hauteur libre est
limitée
14. C. Le point le pius élevé du bateau doit éire

inférieur de 30cm centirmétres & la hauteur libre sous
un pont?

15.8. Deux menues embarcations 4 voile se
rencontrent dans le passage étroit d'un chenal, Qui
doit laisser le passage? (CEVNI) I'embarcation X
doitiaisser te passage a l'embarcation Y qui regoit
ie vent de tribord

16. 8. Le voyant composé de deux cénes
opposés par la peinte estla marque cardinale de la
bouée jaune avec une bande horizontale noire au

milieu. {Cardinal Esf)

12T o
17.C. La signification du panneau est une
obligation d'cbhserver une vigilance particuliére
18.C. [y a danger d'abordage; le bateau X doit
s'écarter parce que le bateau Y vient sur fribord
19.C. C'est un convoi poussé, vu de I'arriére
20. A. Au cours d'un dépassement, le rattrapé

émet 5 sons brefs (CEVNI). Cela signifie vous ne
pouvez pas dépasser

25 NOVEMBRE 200G 0

1. B, Un feu blanc de type Q (3) 10 s indique
quelle marque cardinale cest».

2. B. Un hateau en stationnement est un bateau
(CEVNI) & Fancre ou amarré

3. A. Lejour, vous voyez un navire qui porte un pavillon
bleu et blanc (CEVNI). Ce pavillon indique qu'ily a
un ou plusieurs plongeurs sous 'eau

4. A, L'eau ne peut servir qu'a éteindre des feux
de type A
5 8. Le niveau normat de 'eau dans un canal

est de (6.00) m D.N.G. De fortes pluies ont fait
monter ¢e niveau de 50cm. Le point bas de fa volite
d'un pont se situe & (14,50) m. D.N.G. Quelle est
la hauteur libre sous le pont 78 m

68, La signification de ce panneau
que la profondeur d’eau est limitée

e Vous remorquez un autre bateau sur une
fongue hausslére unigue. Vous convenez avec le
conducteur de l'autre bateau que, dans les courbes
it gouverne vers 'extérieur des courbes

8.8 Ce panneau signifie une obligation de
limiter la vitesse & 12 kmvh

8.8, On s'approche 3 contre-courant d'une
aire de stationnement située sur un courant ?

10. A. Deux bateaux se rencontrent dans un
passage étroit. || y a un courant, En cas de risque
d'abordage (CEVNI) : le bateau naviguant & cantre
courant doit laisser le passage
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11. A. Ce panneau signifie la fin d'une
interdiction
12. C. Un bac qui navigue librement porte les

feux suivants {CEVNI) : des feux de c6té, un feu de
poupe et un feu vert sur blanc, visible de tous les
chiés

13. B. Le bateau motorisé n° 2 doit s'écarter
du bateau a voile.

14. 8. Voire bateau va enfrer dans le port. le
signaf de la manoeuvre ? (CEVNI) trois sons longs
et un scn bref.,

15, A, Un bateau qui montre un feu jaune 2
éclatsest un bateau qui (CEVNI) est cccupé a
axécuter des travaux sur la voie navigable .

15, A, Le signal représents {bouée rouge) doit
étre surmonté : {SIGNI} d'un eylindre rouge

17.C. Le Réglement Général des Voies
navigables prescrit un numéro de vitesse.
Ce.numéro est obligatoire pour toutes les
embarcations de plaisance motorisées qui
naviguent a une vitesse plus élevee que celle prevue
par les réglements

18.C. {.e bateau X s'écarte parce gue ce!u'i quf
est au vent doit s'écarter de la route de celui qui
est sous le vent

19. A, La nuit, vous apercevez une drague qui
porte ces trois feux. Que faites-vous 7 {CEVNI)
Je passe a gauche (coté 1)

20, A Au cours d'un dépassement, fe rattrapé
émet 5 sons brefs (CEVNI). Cela signifie que vous
ne pouvez pas dépasser

16 JUIN 2001

l.e panneau signifieabligation de se

1. B.
diriger versle coté du  chenal se trouvant & babord
2 G

Vous désirez vous rendre du point Aau
poste d'amarrage B. Il y a un courant dans le sens
$. Pourrejoindre B, vous devez naviguer dans le
sensA-R

3. C Le dessin représente un convoi
remorqué, Les bateaux remorgués montrent un
ballon de couleur: {CEVNI) jaune

4 A Que signifie le signal sonore

« un son prolongé» 7 (CEVNI) attention

vous apercevez une bouée conique verte (SIGNI).
Pour rester dans le chenal, vous devez laisser la
bouée & tribord

6.8 Loréque vous rencontrez ce panneau,
- vous vous approchez. d'une voie affluente {chenal
secondaire)

7.A La nuit vous apercevez une drague qui
porte ces trois feux. Que faites-vous 7. je passe a
gauche (cété 1)

88 Vous naviguez dans des eaux peu
profondes et vous remarquez que le bateau répond
mal au gouvernatl, il est recommandé de diminuer

la vitesse

8.8 Quel signal sonore peut-on émettre
comme signal de détresse ? (CEVNI) des sons
prolongés répétés

10.A La couleur principale des moyens de
sauvetage est selon Pusage international ' orange

5 B. Vous naviguez vers 'amont. Droitdevant,

11.A. Le signal suivant annence le début d’'une
zone ol ]a navigation de motos nautiques est
autorisée

12.C. Le bateau X doit s’écarter parce que
celui qui est au vent doit s'écarter de 1a route de
~ celui qui est sous le vent

13.C. Vous apercevez un bateau qui porte une
flamme rouge. Ce bateau: (Réglement Général des
Voles navigables) a priorité de passage aux écluses

14. A, Ce panneau signifie la fin d'une
interdiction

15.C. Il y adanger d’abordage, le bateau X doit
s'écarter parce que le bateau Y vient sur tribord

16.4, Au cours d'un dépassement, le rattrapé
émet 5 sons brefs (CEVNI). Cela signifieque
VOUS Ne polvez pas dépasser

17.8, Un bateau qui effectue des travaux dans
le chenal et qui veut étre protégé contre les remous
génants causés par d'autres, doit de plus porter
cet effet de nuit un feu rouge au dessus d'un feu
blanc.

13.A. On navigue en aval sur une voie navigable

balisée seion le systéme SIGN! et on s'approche
d'une bouée qui a 'aspect suivant : forme sphérique,
couleur a bandes vertes et rouges, voyant = cdne

vert.tenir la bouée a babord
19.8. Le bateau veut passer sous le pont A frois

arches. doitutiliser de préférence 'arche B (CEVNI)

20.8. Un voilier de 15m de long doit éire

considéré comme une menug embarcation ?
{CEVN])




\%1 i.,_._.,m;; ’FW&

3B,

msnssss  ROYAL MOTCR UNION - yachting

16 JUIN (BIS)

1.8, llestinterdit de dépasser un autre bateau
4 500 meétres des sas, des ponts ou des batiments
d'art avec passage simple .,

2. A, Deux bateaux s’approchent avec des
routes opposées dans une passe étroite, le bateau
montant doit laisser le passage.

Combien de temps & peu prés le son du
«son court?» {CEVNI) 1 secondes

48 Est-ce qu'un bateau peut se faire dériver
avec le courant sans J'utilisation de ses machines
de commiande ? (CEVNI) non

5 B. Sur une carte  I'échelle 1/50.000, une
distance mesurée entre deux points de 10 cm
correspond a 5000 m

5 B Les voyants de téte du marque de
direction a disparu. La bouée a jes couleurs
suivantes: jaune avec dans le milieu une bande
horizontale noire. les voyants d'origine sont deux
cones opposés par fes pointes. (CEVNI)

1.C Un bateau, qui montre une flamme rouge
comme pavilton ( Réglement général des voies
navigables du royaume) & la pricrité au passage
des écluses.

8c Un feu de la classe A est un feu sec
9.8 Le tableau mentionné signifiela voie

navigable utilisée est considéré au croisement
comme la voie navigable secondaire

10, C. L.e panneau suivant, la partie haute est
verte, la partie basse est blanche signifie gue pour
suivre |a partie profonde du chenal il faut traverser
en direction de la rive opposée(CEVNI) .

1. 8. Une menue embarcation & voile rattrape
une autre menue embarcation a veile. Cela doit se
faire du cété oil e rattrapé regoit e vent{CEVNI)

2C. Le bateau dont vous voyez les feux un
bateau qui effectue des travaux dans le chenal et
que I'on peut passer d'un seul coté

3.C. La signification du panneau est
Finterdiction générale de passer

4 A Dans !e systéme SIGNI, comment
signale-t-on que ia pariie plts profonde du chenal
se trouve du cité de la rive par panneau losange
vertet blanc

5 C En ce qui conceme la hauteur a bord

d'un bateau, le réflecteur radar doit étre placé aussi
haut que possible, & au moins quatre métres au-
dessus du niveau de 'eau

E

11. A, Les marques additionnelles pour les
bateaux qui transportent des matiéres dangereuses
sont un, deux cu trois cones bleu avec fa pointe

vers le bas

12.C. L'indication suivant {CEVNI) signifie
permission pour les bateaux a propuision
mécanique.

13.8. Un bateau de voile utilisant sa propulsion
mécanique doit montrer comme margue de jour
(CEVNI) un cone noir avec |a pointe vers le bas

14. A. Les bouges cOniques ou perches vertes
se frouvent sur la rive gauche cété du chenal

15. 8. On doit s'approcher d'un amarrage avec
courant, contre le courant :

16.C. Leslumiéres vertes et rouges, qui brilent
simuitanément & un sas ou un pont rmobile, signifient
que le passage est bientdt permis; les préparations
a la suite du voyage sont & rencontrer cependant

ir.¢C. Sur une carte de navigation, la note
suivant est & une lumiere de scintillement: iSO 8s.
Ce signifie que la lumiére (SIGNI) aprés une
interruption de 4 secondes apparait 4 secondes.

18.¢C. Le panneau une interdiction de croiser
etde dépasser.

19.C, Une bouée lumineuse du systéme
cardinal cuest a une des caractéristiques suivant.
{SIGNI) VvQ (9) 10s

20.8. le triangle de feu inclut trois éléments
suivant température, matériau inflammable,

oxygene

17 MARS 2001,

6. A. Dejour, vous apercevez un bateau gui montre
un feu jaune & éclats. il s'agit d'un bateau qui est
ocoupé & exécuter des travaux sur la voie navigable

(CEVNI)

7B Le niveau normai de I'eau dans un canal
est de (68,00)0m D.N.G. De fortes pluies ont fait
monter ce niveau de 50cm. Le peint a (14,50)m
0.N.G. La hauteur iibre sous le pont est 8m

8.8, Le panneau signifie une interdiction de virer
98 L'affirmations suivantes est exacte?

{CEVNI) le bateau X doit s'écarter parce qu'il est
une menue embarcation, contrairement au
bateau'Y

10. 8. Votre bateau va entrer dans le port, le
signal pour indiquer la manceuvre est trois sons
long et un son bref {CEVINI),



11.A. On peut stationner dans une écluse:
(Régiement Général) uniquement le temps
nécessaire pour le sassement

12.C. L.e bateau X porte le drapeau blanc-bleu,
la route & suivre par le bateau Y est celle la plus
élaignée vers |'extérieur (CE VNI)

13. 8. On ne peut-on pas éieindre un feu
d'origine huileuse au moyen d'eau parce que la
surface de I'eau va s'étendre

14. A. La signification du panneau est que
des restrictions sontimposées & la navigation

15. B, On s'approche d'une aire de
stationnement située sur un courant, & contre-

courant

16. A. Sur le pont de son bateau, un batelier
agite un pavillon circulairement. Que veut-il signifier?
(CE VNI) «j 'al besoin de secours»

17.B. Le signal phonigue «deux sons prolongés
suivis d'un son bref’ signifie je veux dépasser & votre
tribord (CE VNI)

18. A, Dans un chenal deux menues
embarcations motorisées se rencontrent de telle
sorte qu'il existe un risque d'abordage, les deux
bateaux vont sur tribord

18. A. (systéme SIGNI). Quelle est la couleur
de labalise n®1 estrouge

20.C.  Lepanneau {(CEVNI) signifie que c'est
interdit aux voiliers

15 MARS 2003
1. A, Il'est interdit de stationner aux endroits  12. C. Le panneau ala méme signification que

ol le virage de bateaux est autorisé (CE VNI)

2. B, Un voilier de 15m de long estune menue
embarcation (CEVNI)

3. A | 'affirmation correcte est que [e bateau
X doit s'écarter parce que c'est une menue
embarcation.

4 A, En régle générale, le tattrapant doit
passer a babord du rattrap&(CEVNI)
5B La marque suivante indique que la

position du chenal (CEVNI) est proche de la rive
droite

6. A On navigue en (*vers) aval pour suivre le
chenal principal, il faut tenir cette boude cylindrique
a voyant conique 4 babord :

LA Le voyant de la marque cardinate EST
est deux cbnes opposés par les pointes (SIGNI) ?

8.C. Une bouée cardinal lumineuse sitiée a
I'ouest d'un point 3 marquer a les caractéristiques
lumineuses; VQ©Y10s

8.8 Le panneau signifie lobligation de croiser
le chenal vers tribord (CEVNI)

10. C. Le signal suivantsignifie une interdiction
de dépasser (CEVNI)

11. A, Sur un pent a plusieurs passes, le

losange unique jaune signifie que le passage par
cette passe est recommandée au trafic naviguant
dans s deux sens (CEVNI)

{a combinaison de 2 feux verticaux : un rouge en
haut et un bianc en bas (CEVNI).

13. A. La signification de la combinaisen des
panneaux est «émettez un son prolongé»

14. 8. Un bateau 3 voile qui utilise en méme
temps son moteur doit porter comme signalisation
de jour un cdne noir avec la peinte vers le bas
{CEVNI)

15. C. Un bateau montre un ballon noir, un
bicne noir et un ballon noir perpendiculairement
Y'un au-dessus de l'autre. Il s’agit d'un navire dont
la capacité de manoeuvre est restreinte (CEVNI)

18, C. Un bateau en service de pilotage porte
comme signalisation supplémentaire deux feux
verticaux; un blanc en haut et un rouge en bas,

17.B. Ce bateau un remorqueur vu par son
babord

18. 8, Le signal sonore a émetire comme signal
de détresse sont des sons prolongés répétés ?
(CEVNI)

19.C. Un d'anger imminent d'abordage doit étre
signalé par une série de sons trés brefs (CEVNI)

20.C. Il faut toujours &viter de passer dans
I'angle mert d'une péniche rattrapante. Pour ce faire
vous regardez réguliérermnent derriére vous et vous
vous efforcez, autantque possible, de ne pas perdre
de vue la imonerie de la péniche
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13 MARS 2004

1. A BDans un passage étroit cu il y a un
courant le bateau naviguant 4 contre-courant doit
laisser le passage (CEVNI)

2.8, Nen un bateau ne peut en principe se
iaisser empaorter par le courant sans utiliser un
quelconque moyen de propulsion ? (CEVNI)

3 A En régle générale, le rattrapant doit
passer & babord du rattrapé : (CEVNI)

4.8, Y s'écarte pour X {la menue embarcation
s'écarte pour te grand bateau)

5C. Une bouée cardinales lumineuse située
a l'ousst d'un point a marquer a les caractéristiques
iumineuses VQ(9) 10s

6. A, Un panneau losange vert et blanc indique
aux bateaux charges, profondément enfonceés dans
I'eau (CEVNI).qu'lls doivent tenir la rive gauche du
chenal

7. A Pour suivre le chenal principal, il faut tenir
cette bouée 3 babord
8. A La signification de la combinaison des

panneaux suivants (CEVN!) signifie «émettez un

soh prolongé»

g.C. Le pahneau signifie que lalargeurds|a
passe navigable estlimitée (CEVNI)

10. A, Le signal suivant signifie que des
restrictions sontimposées 4 la navigation (CEVNI)

11. B. Le panneau signifie 'obligation de craiser
le chenal vers tribord (CEVNI)

12.C. La nuit, vous apercevez le feu rouge suivant,
cest une menue embarcation & voile {CEVNI)

13. 8, Cestun remorqueur vu par son babord
14, C. Un bateau montre un balion noir, un

bicéne noir et un ballon noir perpendiculairement
I'un audessus de 'autre. Il s'agit d’'un navire dont fa
capacité de manoeuvre estrestreinte (CEVNI)

15, B, Un bateau a voile qui utilise en méme temps
son moteur doit porter comme signalisation de jour
tn céne noir avec Ia pointe vers le bas

16. B, Le signal sonore qui peut étre emis
comme signal de détresse sont des sons prolongés
répatas (CEVNI).

17. A Au cours d'un dépassement, le ratirapé
émet 5 sons brefs (CEVNI). Cela signifie vous ne
pouvez pas dépasser

18.C. Un bateau qui porte une flamme rouge
{Réglement général des voies navigables du
Royaummne) est prioritaire dans les écluses

19. B. La hauteur libre sous le pont est 8m
20.C. Le réflecteur radar doit étre placé aussi

haut que possible, a au moins quatre metres au-
dessus du niveau de I'eau

5 JUIN 2004

1.C. La bouée cardinal qui indique que les
eaux saines se trouvent a I'est, a les couleurs noir
au-dessus, jaune au milieu, noir en dessous

2B, La bouée cardinal qui est jaune avec une
bande horizontale noire au milieu a un voyant de
deux cones opposes par les pointes.

3. A. Le panneau signifie la recommandation
de naviguer dans le sens de la fléche (CEVNI)

4. 8. Ce panneau signifie que le passage est
autorisé (CEVNI)

5 8. Le panneau signifie une profendeur d'eau
limitée (CEVNI)

6. C. Le panneau signifie que le ski nautique
autorisé (CEVNI}
7. B, Ce sont les felx de la vue par fribord

d'un bateau qui veut étre protégé contre des remous
génants (CEVNI)

8. A Ce sont les feux un bac navigant
librement {vue arriére) (CEVNI)

9. A Un grand bateau remorqué porte comsme
signal de jour un ballon jaune (CEVNL)

10. A, Dans un passage éfroit ou il y a un
courant le bateau naviguant & contre-courant doit
laisser [e passage (CEVNI}

11. A. Le navire X doit diminuer sa vitesse et
rester derriére la menue embarcation Y jusqu'a ce
que Z soit passé

12, A, Le petit voifier X et le grand voilier Y se
rencontrent (se rapprochent 'un de ['autre en sens
opposeé). Aucun des deux bateaux ne suit le coté
du chenal & tribord : le petit bateau X doit s'écarter

13. C. {automoteur X s'écarte pour la barque
14. C. Une série de sons courts trés brefs.

signifie non, vous ne pouvez pas passer.

15. A. L.e signal sonore : 3 sons prolongés
signifie «je vais traverser» (CEVNI)



16. A. Le signal sonore «un son prolongé»

19 A. Votre navire est équipé d'une hélice &

signifie attention (CEVNI s droit. Par temps calme, vous voulez battre en
”g"éaw) Utorisée pour les bateaux mm’%%&re en ligne droite. Pour cela, vous devez donner

17. A Un feu du type D est un un feu de métal de la barre a tribord
18C. D'aprés le Réglement Général des Voles 29, B, L"échelle de la carte est 1:400.000
navigables, les concours de vitesse etles épreuves
d'habilité entre canots & moteur sont interdits, sauf
autorisation écrite de {"autorité compétenie du
ressort
27NOVEMBRE2004
1C. Le signal suivant signifie «navigation 12 A. Au cours d'un dépassement, le rattrapé
autorisée pour les bateaux motorisésy (CEVNI) smet 5 sons brefs {CEVNI). Cela signifie vous ne
- ouvez pas dépasser
2. A Le signal suivant signifie «des restrictions poLvezp P
sontimposées 4 la navigation» (CEVNH 13, A Le signal sonore : 3 sons proiongés
3.0 Le signal suivant signifie iahauteurlibre  Signifie «je vais raverser» 7 (CEVNI)
estlimitée» (CEVNI) 14. B. Dans le cas d'un bateau 4 capacité de
4 A Deux menues embarcations motorisées manosuvre restreinte, le coté ol le passage est
== libre est signalé de jour par deux bicdnes noirs

se rencontrent les deux embarcations s'écartent
sur tribord (CEVNI)

5 8. Le bateau Y qui recoitle vent sur babord
(CEVND)
6. A. L e bateau naviguant & contre-courant

doit laisser e passage

LA . Le signalindique aux bateaux chargés,
profondément enfoncés dans Peau qu'ils doivent
tenir la rive gauche du chenal (CEVNI)

8. A Pour suivre le chenal principal, il faut
tenir cette bouée a babord
8.8 La bouge cardinale jaune avecune bande

horizontale noire au milieu aun voyani de deux
cdnes oppose par les pointes. (CEVNI)

10.C, Une bouée cardinal ousest a les
caractéristiques lumineuses VQ(9} 10s

(CEVNI)

15. B. Un bateau a voile qui utilise en méme
temps son moteur doit porter comme signalisation
de jour un cbne noir avec la pointe vers le bas
(CEVNI)

16. B, Non, un bateau ne peut en principe se
laisser emporter par le courant sans utiliser un
quelcengue moyen de propulsion ? (CEVNI)

17. A, Le gaz propane en cas de fuite se
dégage au fond du bateau

18. 8. On s'approche d'une aire de
stationnement située sur un courant 3 contre-

courant

19. C. Un bateau qul porte une flamme rouge
{Réglement géneral des Voies navigables du
Royaume) jouit de la priorité de passage aux
éciuses

11. C. L'indication suivante se trouve prés d’un
feu sur une carte de navigation : Iso 8s, Celasignifie  20.C. La déclivité sur 'ensembie du trajet est
que le feu est allumeé pendant 4 secondes et éteint de 13,07 m
pendant4 secondes
5 MARS 2005
1.8. Dans le cas d'un bateau & capacité de 4 B, Le signai signifie composé de deux

manoeuvre restreinte, le coté oG le passage est
libre est signalé de jour par deux bicbnes
noirs(CEVNL)

2.C. tJne bouée cardinale lumineuse siluée a
l'ouest d'un point & marquer peut avoir les
caractéristiques iumineuses VQ(9) 10s

3 A Le voyant qui se situe au-dessus de la
marque cardinale est de deux cones opposés par
ies pointes (systéme SIGNI)?

panneau vert et blanc «if est recommandé de se
tenir entre les limites indiguées» ? (CEVNI)

5.A. Vous approchez d'un pont 4 plusieurs
passes. Au-dessus de l'une des passes se trouve
un panneau losange jaune {CEVNI) : Le passage
de cette passe est recommandé au trafic naviguant
dans les deux sens

8. A Le panneau suivant signifie une
interdiction de croiser et de dépasser (CEVNI)




N\,

ROYAL MOTOR UNION - yachting

7.C. Ce panneau (CEVNI) a la méme
signification que la combinaison de deux feux
verticaux, un rouge en haut et un blanc en bas.

&8 Le bateau montrant les foux suivants un
bac ne naviguant pas librement (CEVNI}
g.c

Le bateau dont vous voyez les feux
suivants estun bateau qui effectue des fravaux dans
le chenal et que {'on peut passer d’'un seul
cOE{CEVNI)

10. A Un bateau qui effectue des travaux dans
te chenal et gui veut &fre protégé contre les remous
catlsés par d'autres bateaux doit porter de jour un
pavillon rouge au dessus et blanc en dessous
(CEVNR

11. €. Un bateau en service de pilotage porte
comme signalisation supplémentaire deux feux
placés verticalement, le bfanc au dessus du rouge.:
(CEWNI)

12, A. Vous naviguez vers |'aval d’une riviére.
Droit devant, vous apercevez une bouée cylindrique
rouge(SIGNI). Pour rester dans le chenal, vous devez
laisser la bouée 4 tribord

13. A. Aux endroits oli le virage de bateaux est
autorisé if est interdilt de stationner 7 (CEVNI)

14. B. {Jn bateau naviguant 4 fa voile et utilisant
en méme temps son moteur est considéré dans le
réglermnent CEVNI comme un bateau motorisa

15. C. Lin dangerimminent d'abordage doit étre
signalé par une série de sons irés brefs (CEVNI)

15, A. Le signal sonore de 3 sons prolongés
signifie «je vais traverser» (CEVNI)

17. A. Votre bateau est équipé d'une hélice a
pas droit. {f n'y a pas de vent ni de courant. Avec
guel coté de votre bateau approchez-vous de
préférence du quai? Coté babord

18. A, On peut stationner dans une
écluseuniquement le temps nécessaire pour le
sassement

18.C. fl faut toujours éviter de passer dans
I'angte mort d'une péniche rafirapante. Pour ce faire
vous regardez réguliérement derriére vous et vous
vous efforcez, autant que possible, de ne pas perdre
de vue la timonerie de la péniche

20. 8. { aniveau normal de I'eau dans un canal
est de (6.00) m D.N.G. De fortes pluies ont fait

monter ce niveau de 50 cm. Le point bas de la
votie d'un pont se situe 4 (14,50) mD.N.G. Quelle
est la hauteur libre sous le pont 7 8 m

4 JUIN 2005

1. 8. Votre bateau va entrer dans le port. on
inditjue la manceuvre par trois sons long etun son
bref.

2A. Le bateau naviguant & contre-courant
{rnontant) doit laisser le passage dans un passage
étrait ou il y a un courant{CEVNI}

3. 8. La menue embarcation motorisé n° 2 doit
s'écarter d’'une menue embarcation a voile.

4. C. Le bateau X parce que celui qui est au
vent doit s'écarter de la route de celui qui est sous
le vent

5. 8. - Cepanneau signifie cbligation de limiter
la vitesse a 12 km/h (CEVNE
8. A ta bouéde sphérique & bandes

horizontales rouges et vertes peut éire
surmentéd'un cylindre rouge (SIGNI)

7B, Ce panneau signifie que |a profondeur
d’eau est limitee (CEVNI}
8.4, Un bateau qui porte une reproduction

rigide du pavillon « A » du Code international de
signaux (bleu & biang) indigue un bateau utilisé
pour [a pratique de |a plongée agquatique

9. A, Ce panneau signifie la fin d'une
interdiction {CEVNI)

10. 4. Je passe a gauche (cité 1) cHté des
feux anti-remous

11. A. Un bateau qui montre un feu jaune
scintiliant est un bateau qui est cccupé 4 exécuter
des travaux de sondage dans ia voie navigable

(CEVNI)

12 C. Un bae qui navigue librement porte les
feux suivants, des feux de c6té, un feu de poupe et
un feu vert placé au-dessus d'un feu blanc visible
de tous les cotés (CEVNI)

13.8. Un feu blanc de type Q (3) 10 sindique
une marque cardinale Est (SIGNI}

14. B. Un bateau en stationnement est un
bateau & i'ancre ou amarré & ta rive (CEVNY)

15. A. Au cours d’'un dépassement, le rattrape
émet 5 sons brefs (CEVNI)}. Cela signifie vous ne

pouvez pas dépasser

18. A. L'eau ne peut servir qu'a éteindre des feux de
type A

17.C. Le Réglement Général des Vaies
navigables prescrit un numéro de vitesse {un
numéra d'identification spécial). Ce numéro est
obligatoire pour toutes 'es embarcations de
plaisance motorisées qui naviguent a une vitesse
plus élevée que ceile prévue par les réglements



18. C. Vous remorquez un autre bateau sur une

lcngue haussiére unique. Vous convenez avec le
conducteur de i'autre bateau que, dans les courbes

19. 8. On s'approche d'une aire de
stationnement située sur un courant, a contre-
courant

il gouvemne vers ['extérieur des courbes
g X 20.8. La hauteur libre sousle pont? 8 m
26 NOVEMBRE 2005
i. C. Le bateau Y dolt suivre uneroutelaplus 712 A, Au cours d'un dépassement, le rattrapé
éloigée du bateau X (CEVNI) émet 5 sons brefs (CEVNI). Cela signifie vous ne
vez pas dépasser
2.C. Le panneau signifie une obligation pouvezp P

d’observer une vigitance particuliére (CEVNI)

J.C Le panneau signifie que c'est interdit aux
voiliers {CEVNY)

4.C. Le panneau signifie une obligation de
{enir le cité du chenal situé a tribord (CEVNI)

5B Un bac qui navigue librement porte les
feux suivants, des feux de cété, un feu de poupe et
un feu vert placé au-dessus d'un feu blanc visible
de tous les cotes (CEVNI) (CEVNI)

6. B. Labouée cardinale jaune avec une bande
horizontale ncire au milisu a un voyant de deux
cones opposés par les pointes. (CEVNI)

7.C. Feux d'un convoi poussé, vu de 'arriére
a.c. Le bateau dont vous voyez les. feux

suivants, est un bateau qui effectue des travaux
dans le chenal et que I'on peut passer d'un seul
cHta(CEVNI)

9. A Le grand bateau est prioritaire sur une
menue embarcation (CEVNY)

10. B. Une menue embarcation & voile ratirape
une autre menue embarcation & voile. Cela doit se
faire (CEVNI) du c6té ol le rattrapé regoit le vent

11.8. Un feu blanc de type Q (3) 10 s indique
une marque cardinale ouest (SIGNI)

L

13.C. Une menue eMmmbarcation en
stationnernent doit montrer de nuit {CEVNI) un feu
bianc visible sur tout I'horizon

14. 8. Le signal phonique « d_eux sons
prolongés suivis d'un son bref » signifie je veux
dépasser a votre tribord

15. A. De jour, vous apercevez un bateau qui
montre un feu jaune a éclats. lls s'agit d'un bateau
qui est cecupd A exécuter des travaux sur la voie
navigable(CEVN)

16. A Lin bateau & volle faisant route, qui utilise
son moteur doit porter de jour 7 (CEVNI) un céne
nolr dont la pointe est dirigée vers le bas

17._B. On s'pproche d’'une aire de
stationnement située sur un courant 3 contre-
courant

18. B. Pourguoci ne peut-ont pas éteindre un feu
d'origine huiletise au moyen d’eau parce que la
surface de Feau va s'étendre

19. C. Le paint le pius élevé du bateau doit étre
inférieur de 30 centimétres & fa hautaur iibre sous
un pont (Réglement général)

20. A, On peut stationner dans une écluse :
(Regiement général) uniquement le temps
nécessaire pour le sassement
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ROYAL MOTOR UNION - Yachting

20 NOVEMBRE 1999

Réglement international pour prévenir les abordages en mer

21.  lLesnaviresfaisantroute dans unchenal ou une
voie d'accés éiroits doivent, lorsque cela peut se
faire sans danger, naviguer:

A.dans {'axe du chenal

B. aussi prés que possible de la limite extérieure
drotte du chenal ou de la voie d'accés

C. aussi prés que possible de Ia limite extérieure
gauche du chenai ou de Ia voie d'accés.

22.  Alintérieur d'une zone ol la visibilité est réduite,
le signal sonore -... (un son prolongé suivi de- 3
sons brefs) est émis par:

- A.unnavire qui n'est pas maitre de sa manceuvre
B. un navire en frain de pécher
C. un navire remorque

23, Lesnavires faisant route dans un chenat étroit
doivent, lorsque cela peut se faire sans danger,
naviguer aussi prés que possible de {a limite
axtérieurs droite du chenal. Cette ragle s'applique:

A. & tous les navires, quelie que soit la visibilité

B. uniquement aux menues embarcations, quélle
que solt la visibilité

C. a tous les navires, uniquement par temps de
brouillard ou lersque la visibilité est réduite

24. |l est permis de déroger aux régies du
“Reglement international pour prévenir les
abordages en mer”

A.en aucun cas

B. &n cas de danger immédiat

C. pendant la joumée, lorsque fa visibilité n'est pas

réduite
25.  Vous voulez quitter le chenal mais pour ce faire

vous devez crolserla route d'un aufre bateau faisant
route en dehors du chenal et vous devez Pobliger &
maodifier son cap ou sa vitesse; est-ce permis?

A.non
B. oui
C. oul, si votre bateau est pius grand que I'autre

Réglement de navigation de I'Escaut maritime inférieur

26. La prescription de se tenir, lorsque cela peut se
faire, hors du chenal s'appiique &:
A. un bateau & voile
B. un bateau d'une longueur inférieure & 12m
C. un bateau d'une longueurinférieure 4 20m
27.  Unbateau en train d'effectuer das opérations
de dragage est
A, un bateau & capacité de manceuvre restreinte
B. un bateau qui n'est pas maitre de samanceuvre
C. un transport exceptionnel

Réglement de police de I'Escaut maritime inférieur

28. Dans le réglement de police de 'Escaut
maritime inférieur, on entend par chenal:
A, la partie balisée de ia voie navigable
B. la partie de I'Escaut maritirne inférieur ol seule
la navigation commerciale est autorisée
C. la partie de I'Escaut maritime inférieur od seule
la navigation de plaisance est autorisée

29. Est-ce qu'il est permis de pratiquer le ski nautique
dans I'Escaut maritime inférieur?

A. oui
B.non
C. oui, mais uniquement durant le week-end

Navigation

30. Vous vous trouvez a 15h26 au point
(52° 26' 3 N/003° 06’ ,0 E et vous naviguez & une
vitesse de 7 noeuds en direction du nord. il n'y a
pas de vent et pas de courant. Quelle sera votre
position & 15h567

A.052°22 8N/ 003° 06", 0E
- B.052°28,8N/ 003°06",0 E
C.052°33 3N/ 003° 06", 0E

25 NOVEMBRE 2000

Réglement intemational pour prévenir les abordages en mer

21. Le réglement international pour prévenir les
abordages en mer s'applique
A.atousles navires
B. uniquement aux navires & propulsion mécanigue
C. uniguement aux navires dont Ia longueur est
supérieure 420 m

22, Tout navire doit assurer une veille visuelle
A_lanuit.
B. en cas de visibilité réduite (brouiilard)
C. en permanence

i

23. Un navire montre de jour, trois boules superposées.

I s'agit

A. d'un navire qui n'est pas maitre de sa

manoeuvre
B. ¢'un navire 4 capacité de manceuvre restreinte

C. d'un navire échoué.



24. Un navire & propulsion mécanique handicapé par

son tirant d'eau paut, outre les feux prescriis pour

les navires & propulsion mécanique, montrer:

A. trois feux rouges superposes visibles sur tout
{horizon
8. un feu vert, un feu blanc et un feu rouge
C. un feu rouge, un feu blanc et un feu rouge
superposes visibles sur tout t'horizon
25. Les navires faisant route dans un chenal étroit
doivent, lorsque cela peut se faire sans danger,
naviguer aussi prés que possible de la limite
extérieure droite du chenal. Cette régle s'applique:
A, dtous les navires, quelle que soit 1a visibilité
B. uniquernent aux menues embarcations, quelle
que soit |a visibilité
C. & tous les navires, uniquement par temps de
brouiliard ou lorsque la visibilité est réduite

Réglement de navigation de FEscaut maritime inférieur

26. - Que signifie 'expression” virer en contre-courant” ?
A.changer de cap dans le sens du chenal 4 la
sortie d'un port .
B. le bateau faisant route 4 conire-courant vire de
bord afin de naviguer dans e sens du courant
C. naviguer dans la direction de 'endroit e pius
orofond du chenal

27. Seilon ce réglement, une petite embarcation
est :

A nbatesudath rouesnesthfra e a 15m

abmndmmmﬂxetdmplw

Réglement ds police de I'Escaut maritime inférieur

28, Le chenal est
A le milieu de la voie navigable
B.la partie balisée de la voie navigable
C. lapartie de la vole navigable od les navires
peuvent naviguer
29, Les conduites fiottantes susceptibles de génerla
navigation, doivent étre marquées sur toute ia
longueur par:
A. des feux blancs visibles de tous les cbtés
B. des feux jauhes visibles de tous les cotés
C. des feux rouges visibles de tous les cotés

Navigation

30. Vous vous trouvez & 15h26 au point 052°26", 3N/
003°06",0 E et vous naviguez 3 une vitesse de 7
noeuds en direction du nord. i n'y a pas de vent et
pas de courant. Guelle sera votre position 4 15h567

A, 052°22',8N/003°06", 0 E
B.052°29, BN/003°06', 0 E
C.052°3%, 3N/Q03°06",0E

16 JUINS 2001 __( Bis)

Réglement intemational pour prévenir les abortlages en mer

21.Si deux navires s'approchent en vue I'un de l'autre
et pour quelque raison guie se soitun des navire ne
comprend pas les intentions ou les mesures de
l'autre, le navire circulant dans le doutes doit donner
fe signal sencre suivants pour éviter I'abordage:

A. un long son
B. au moins 3 sons courts
C. au moins 5 courts vite et conséculifs
22.Un navire a propulsion mécanique navigue dans
une passe étroite. Ce navire ne peut circuler que
dans cette passe. A tribord, un vailier s'approche
et souhaite croiser la passe étroite.
A. les deux navires s'évitent par tribord.
B. le voiller doit prendre les mesures possibles
pour éviter le navire & propulsion mécanique.
C. le navire a propuision mécanique doit
manceuvrer,
23.Un véhicule remerqué en navigation de nuit dolt
porter;
A. un feu blanc tout horizon |,
B. unfeu arriére et un feu tout horizon hlanc.
C. les feux de coté et un feu arriére

(A4

24, Lamarque de jour d'un navire est un cylmdre
noir cela concerne:
A. un navire pilofe,
B. un véhicuie de péche autre qu'un chaluiier.
C. un navire handicapé par son tirani d'eau.

Réglemeant de I'Escaut inférieur,

25.Un bateau attitré & un devoir de police particulier
doit metire un feu additionneal :
A. un feu scintillant blanc.
B. un fati scintillant bleu.
C. un feu scintiliant orange

26  .Unemenue embarcation est d’ aprés ce
décret
A. un bateau, dont la coque a une longusur tofale
inférieure @ 15 m au moins,
B. un bateau, dont la cogque a une longueur totale
inférieure a 20 mau moins ,
C. un bateau, dont la coque a une longueur totale
inférieur 4 20 m au mains , exceplé un remorquetr
QU un pousseur,




'TOR UNION - Yachtin

Réglement de police de PEscauf inférieur La météorologie
27 Un chenal est: Zgéit;f\é?t de sud-est souffle. Ce signifie que le vent
A. le milieu d’'une passe navigable. '
B. la partie balisée de la voie navigable. A. dunord-ouestvers le sud-est
B, de sud a est

C. la partie de la voie navigable dans laguelie Ja
largeur et le fond sont déterminés pour le frafic
maritime continu.

La navigation

C. de sud-est vers le nord-guiest

28. Pour lexercice suivant, vous pouvez préciser si besoin est la valeur de la déviation avec I'appui du
tableau suivant:

Cap eampan Diéviation Cap campan v istian
¢ -i* 1. E
32X A* 028 3
15 - 78" -4
&r,’ ‘3; :*r‘g *35 N
e 2 2% GFED
113 -4 Pt 4 e
I35* g s i
15rs «|* nrs at

Le navigateur délimite un cap de 25¢°. La déclinaison magnétique est de 3°W. Un vent du nord de 6 Bit donne
une dérive de vent estimée & 13°. lIn'y a pas de courant.
Quel cap a suivi le barreur ?
A, 237 - B.263° C.264°
30. Atlaquestion suivant, vous utilisez le tableau de marées suivant,

1oy

e
S
&
-
-
—
-

i TR S O S B | D I5A%
i i i LI KON SN

$ e

Le 19 février & 10.19 heures un navire avec un tirantd'eau de 2,2 m est au port. Le fond du chenal reseigné est
de 11 m. Combien d'eau, il y a vraisemblablement sous la quille?

A.8,7m B. 8,9m C.8,8m

v



16 JUIN 2001

Réglement intemnational pour privenir les abatdag@es it mer

21.  Que signifie I'expression « visibilité réduite»?
A, toute situation otl I2 visibilité est réduite 4 moins
de deux mifles marins
B. toute situation ot la visibilité est diminuée par
suite de brume, bruine, neige, forts grains de pluie
ou tempéte de sable, ou pour toutes auires causes
analogues
C. cette notion n'est pas définie dans le réglement
22.  Les navires faisant route dans un chenal éfroit
doivent, lorsque cela peut se faire sans danger,
naviguer aussi prés que possible de la limite
extérieure droite du chenal,
Cette régle s'applique
A. 4 tous les navires, quelle que soit fa visibilité
B. uniquement aux menues embarcations, quelle
que soit la visibilité
C. & tous les navires, uniquement par temps de
brouiftard ou lorsque la visibilité est réduite

23.  Vousvous trouvez dans une zone de navigation
trés fréquentée, a proximité d'un port. Vous avez
unmariphonea bord -

A.vous étes oblige de rester & I'écoute en
permanence

B.il vous est recommandé de rester a I'écoute

C.il vous est recommandé de rester & I'écoute mais

- vous étes obligé de rester a I'écoute par visibilité

réduife

24, Le réglement international pour prévenir les
abordages en mer s'applique
A. uniquement aux navires dont |a longueur est

supérieure a 20m :
B. uniguement aux navires destinés au transport

de marchandises
C. atous les navires

25. Un navire & propulsion mécanique, d'une longueur
inférieure a 50 métres, doit montrer

A. un feu de téte de mat, des feux de c6té et un

feu de poupe

B. des feux de cdté et un feu de poupe

C. un second feu de téte de mat & I'arriére du
premier, des feux de cété et un feu de poupe

¥I

Réglement de navigation de 'Escaut maritime inférieur

26. Unbateau entrain de poser une bouée ast

- A. unbateau a capacité de manoeuvre restreinte
B. un bateau qui n'estpas maitre de sa manoeuvre
C. un transport exceptionnel

27, Un bateau en train d'effectuer des opérations

de dragage est .
A. un bateau 3 capacité de manoeuvre restreinte
B. un bateau qui n'est pas maitre de sa manoeuvre
C. un transport exceptionnel

Regiement de police de I'Escaut maritime inférieur

28. Lechenal est

A. l2 milieu de la voie navigable

B. ta partie balisée de la voie navigable

C. la partie de la voie navigable ol les navires
peuventnaviguer

Navigation

29. Parun vent de nord-ouest de force 6, donnant
une dérive estimée & 10°, sachant que Ia déclinaison
magnétique est de 3° cuest et qu'il n'y a pas de
courant significatif, vous donnez au barreur un cap
compas de 230°. Le tableau de déviation indique
pour 230°, une déviation de +4°. Quelle est votre
route vraie 7

A . 213°
B.221°
C. 227

Marée

30. Le 16 aodt, il y avait pleine lune. Le 18 aoiit, vous
voulez faire une promenade en voilier et vous
déterminez le cap sur la carte, Le tirant d’'eau de
-votre bateau est de 1,3m. Vous constatez que la
sonde est de 5m. Combien d’eau y a-t-il sous la
quille a marée basse (MB) ?

Hauteur au-dessus du plan de réduction {matres}

MH movenne MB moyenne
Vive enst | Morte-zau | Vive sau Morte-cau

4,65 358 FA 7 T 0,93
. L

A.3.92m

B. 4.63m

B. 8.35m
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17 MARS 2001

Réglement international pour prévenis les abordages en mer
21.  Vousvoyez les feux suivants: ® R
i s'agit OB

. A.dunnavire 3 capacité de manoeuvre | @@ g
restrainte
B. d'un navire en train d'effectuer des
opérations de déminage
C. d'un bateau-pilote
22. lorsque deux navires dont les routes se
croisent de telle sorte qu'il existe un risque
d'abordage, le navire qui voit Yautre navire sur tribord
doit s'écarter de !a route de ceiui-ci. Cette régle
vaut:
A, pour tous les navires

Réglement de navigation de I'Escaut maritime in férieur

26. Un bateau chargé d'une mission spéciale de
police montre, outre les feux et les margques
prescrits

A, un feu blanc scintilfant
B. unfeu bleu scintiflant
C. un feu orange scintillant

27.  Que signifie I'expression «virer en contre-
courant»?

A. changer de cap dans le sens du chenal & la
sortle d’un port
. B. le bateau faisant route a contre-courant vire de
bord afin de naviguer dans le sens du courant

C. naviguer dans la direction de I'endroit le plus
profond du chenal

8. uniqguement entre navires & voile
C. uniguement entre les navires 3 propulsion

Réglement de police de I'Escaut maritime inférieur

mecanique

23.  Par visibilité réduite, vous entendez le signal
sonore {un son prolongé suivi de deux sons brefs).
i s'agit

A. d'un navire remorgtié
B. d'un bateau-pilote en service de pilotage -
C. d'un navire a voile

24.  Toutnavire doit assurer une veiile visuelie:
A. la nuit
B. en cas de visibilité rédtsite (brouillard)
C. en permanence ;

25, |l est permis de déroger aux régles du
«Reéglement international pour prévenir les
abordages en mer»

A, enaucun cas

B. en cas de dangerimmédiat

C. pendant la journée, lorsque la visibilité n'est
pas réduite

15 MAR

Réglement intemational potr prévenir fes abordages en mer

21.  Lorsgue deux navires dont les routes se
croisent de telle sorte qu'il existe un risque d’abor-
dage, le navire qui voit F'autre navire sur tribord doit
s'écarter de [a route de celui-ci. Cetta régle vaut

A. pour tous les navires

B. uniquement entre navires a voile

C. uniquement entre les navires & propulsion

mécanique

22.  Lorsque deuxnavires a voile s'approchent 'un
de Faufre de maniére & faire craindre un abordage,
quel navire doit s'écarter si les deux navires regoi-
vent ie ventdu mémebord ?

A. celui qui est au vent

B. celui qui est sous le vent

C. tes deux navires doivent passer 4 tribord

vl

28.  est:

A. interdit
8. autorisé
C. autorisé en dehors du chenal

aux bateaux amarrés de mouiller 'ancre du coté de la
voie navigable.

f29. llest obligatoire d’arborer le pavillon national

pendant le jour lorsqu'il s’agit:

—sA, d'un navire "'J' 3 f 5
B. d'un voifier

C. d'un bateau immatriculé a 'etranger
ivers
30.  Pourconnaitre la variation verticale des eaux, il
faut consulter de préférence:

A, l'atlas des courants
B. les cartes maritimes
C. les tables des marées.

2003

23.  Un navire & propulsion mécanique suit un
chenal étroit, Ce navire ne peut naviguer en toute
sécurité qu’a lI'intérieur de ce chenal. Un navire &
voile approche a tribord et veut traverser le chenal.
Il y a un risque d’abordage. Qui doit faire quoi en
premierlieu ?

A les deux navires doivent se diriger vers iribord

B.le navire a voile doit prendre en temps voulu les
mesures nécassaires pour ne pas géner le passage
du navire a propulsion mécanique

C.le navire a propulsion mécanigue doit s'écarter

24.  Vous vous frouvez dans une zone de navigation
trés fréquentée, & proximité d'un port. Vous avez
un mariphone a bord. Par conséquent

A. vous éEtes obligé de rester & I'écoute en

pemmanence
B. it vous est recommandé de rester & 'écoute
C. #f vous est recommande de rester & Yécoute mais
vous étes obligé de rester 4 'écoute par visibilité réduite




e —

25.  Parbrouiitard, vous entendez le signal sonore
suivant : un son prolongé suivi de frois sons brefs.
H s'agit :
A. d'un navire remorgué
B. d'un navire a capacité de manoeuvre restreinte
C. d'un navire a voiles

Reéglement de navigation de I'Escaut maritime inférieur

La prescription de se tenir, lorsque cela peut
se faire, hors du chenal s'applique &
A. un bateau 3 voile
B. un bateau d'une longueur inférieure 3 20m
C. un bateau d'une longueur inférieure 4 12m
27. Lorsqu'ily a du courant dans la voie navigable
et que des bateaux qui suivent des routes opposées
s'approchent d'un lieu ol le passage est tellement
éirolt qu'il y aurait un risque d’abordage s'ils s’y
engageaient simultanément
A le bateau faisant route & contre-courant doit
laisser passer I'autre bateau
B. le bateau qui fait route dans le sens du courant
doit laisser passer 'autre bateau
C.le réglement ne stipule aucune priorité

26.

28. Un bateau chargé d'une mission de police
montre un feu bleu scintillant, Si deux ou plusieurs
de ces bateaux montrent ce feu bleu scintiflant,
cela signifie que dans ia zone située entre ces deux
batealrx .

A, seule la navigation lente est autorisée

B. le transport de marchandises est autoriseé mais
pas la navigation de plaisance

C. toute navigation est interdite

Réglement de police de I'Escaut maritime inférieur

29, Lesbateaux amarrés peuvent-ils mouiller 'ancre
" du cdté de la voie navigable ?
A. oui
. B.non
C. oui, aprés accord des autorités
30. Si lautorité montre le signal monoieitre L.
(pavilion a damiers noirs et jaunes)
A. les bateaux sont tenus de s'améter immédiaternent
8. les bateaux sont tenus de ralentir et d'accoster la
rive la plus proche
C. les bateaux sont tenus de ralentir immédiatement
etd'attendre fordre qui sera donné par le haut-parieur

&

13 MARS 2004

Réglement international pour prévenir les abordages en mer

21, Vaousvous trouvez dans une zone de navigation
trés fréquentée, & proximité d'un port. Vous avez
un mariphone a bord. Par conséquent:

A. vous étes obligé de rester a {"écoute en
permanence .

B. il vous est recommandé de rester a I'écoute

C. il vous est recommandé de rester 4 'écoute
maiis vous é&tes obligé de rester a I'écoute par visibilité
réduite

22, Lorsque deux navires en vue I'un de l'autre,
s'approchent'un de l'autre et que, pour une raison
quelconque, I'un d'eux ne comprend pas les
intentions ou ies manoeuvres de I'autre, le navire
qui a des doutes doit émettre :

A. unson prolongé
B. au moins trois sons brefs
C. une série rapide d'au moins cing sons brefs
23. Un navire montre de jour une marque
cylindrique. 1| g’agit :
A, d'un bateau-pilote
B. d'un navire de péche (pas de péche au chalut)
C. d'un navire handicapé dans ses manoeuvres
par son tirant d'eau

24. lLorsgque deux navires dont les routes se
croisent de telle sorte qu'il existe un risque
d'abordage, le navire qui voit Fautre navire sur tribord
doit s'écarter de la route de celui-ci. Cette régle
vaut:

A. pour tous les navires

B. uniquement enfre navires a voile

C. uniquement entre les navires 4 propulsion
mécanique

Yiix

- permis 7

25.  Un navire & propulsion mécanique, d’'une
longueur inférieure 4 50 meétres, doit montrer :
A_ un feu de mat, des feux de cbté et un feu de
poupe
B. des feux de cété et un feu de poupe
C. un second feu de téte de mat 2 I'arriére du
premier, des feux de coté et un feu de poupe

Réglement de navigation de I'Escaut maritime inférieur

26. \Vous voulez quitter le chenal mais pour ce
faire vous devez croiser la route d'un autre bateau
faisant route en dehors du chenal et vous devez
Fobliger 2 modifier son cap ou sa vitesse. Est-ce

A.non

B. oui

C. oui, si votre bateau est plus grand que l'autre
27. Selon ceréglement, une petite embarcation
est:

A, un bateau dont la longueur estinférieure 4 15m

B. un bateau dont fa longueur est inférietre 4 20m

C. un bateau dontla longueur est inférieure a 20m,

& 'exception d'un remorqueur et d'un pousseur

Réglement de police de I'Escaut maritime inférieur

28,  Lesbateaux amarmés peuvent-ils mouilier i'ancre
du cité de la voie navigable 7
A oui

B. non
C. oui, aprés accord des autorités
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Si t'autorité montre le signal monolettre L
(pavilion 2 damiers noirs et jaunes) .
A. les bateaux sont tenus de g’arréter
immédiaternent
B. les bateaux sont tenus de ralentir et d’accoster

fa rive la plus proche

C. les bateaux sont tenus de ralentir
immédiaternent ef d’attendre I'ordre qui sera donné
parle haut-pareur

29.

30. Les cumulus sont annonciateurs :
A. d'crage (fonnerre et éclairs)
8. de brouifllard
C. de beal termps

5 JUIN 2004

Réglement intemational pour prévenir fes abormlages enmer

Un navire montre de jour une margue

cylindrique. Il s'agit

A. d'un bateau-pilote

B. d'un navire de péche (pas de péche au chalut)

C. d'un navire handicapé dans ses manoeuvres
par son tirant d'eau
' 22 Lefeutricolore (feux de coté et un feu de poupe
B réunis en un fanal combing) au sommet ou & fa
partie supérieure du mat, peut étre montré

A, par tous les navires & volile
—#8. par les navires & voile de longueur inférieura 4
20 matres
C. uniquement par les navires 4 voile de longueur
inférieure 4 12 métres
23  Par visibilité réduite, vous entendez le signal
sanore (un son prolongé suivi de deux sons brefs).
Il s'agit : :
A. d'un navire remonqué
B. d'un bateau-pilote en service de pliotage
C. d'un navire a voile
Un navire & propulsion mécanique suit un
chenal étroit. Ce navire ne peut naviguer en toute
sécuritd qu'a l'intérieur de ce chenal. Un navire a
voile approche 2 tribord et veut traverser le chenal.
il y a un risque d'abordage. Qui doit faire quoi en
premier lieu 7
A. les deux navires doivent se diriger vers tribord
B. le yacht doit prendre en temps voulu les
mesures nécessaires pour ne pas géner le
passage du navire & propulsion mécanique
C. le navire a propuision mécanique doit s’écarter

21

24

Lorsque deux navires dont les routes se
croisent de telle serte qu'il existe un risque
d'abordage, fe navire qui voit 'autre navire sur tribord
doit s'écarter de la route de ceiui-ci. Cette régle
vaut:

A, pour tous les navires

B. uniquement entre navires a voile

C. uniguement entre les navires a propulsion
mécanique

25

IX

Réglement de navigation de PEscaut marftime inférieur

Un bateau montre un feu bleu scintiffant. Si deux
ou plusieurs de ces bateaux montrent ce feu bleu
scintiffant, cela signifie que dans la zone située
entre ces bateaux :

A. seule la navigation lente est autorisée

B. le transport de marchandises est autorisé mais
pas la navigation de plaisance

C. toute navigation est interdite

26

Les conduites flottantes susceptibles de géner
la navigation doivent étre marquées sur toute leur
fongueur:

A. par des feux blancs visibles de tous les cités
B. par des feux jaunes visibles de tous les cbtés
C. par des feux rouges visibles de tous les cotés

27

Un bateau chargé d'une mission spéciale de
police montre, outre les feux et les marques
prescrits :

A. un feu blanc scintillant
B. un feu bleu scintillant
C. un feu orange scintillant

28

Réglement de police de I'Escaut maritime inférieur

29  Est-ce qu'il est parmis de pratiquer le ski

nautique dans I'Escaut maritime inférieur ?

A. oui

B non
C. oui, mais uniquement durant le week-end

Navigation

30  Vousvous trouvez 4 10h31 au point 051°37', 3

N/002°15', 2 E et vous naviguez & une vitesse da
8 noeuds en direction du sud. lin'y & pas de vent et
pas de courant. Quelle sera votre position & 11h167

A.0561°29", 3N/002°15', 2 E
B.051°31°,3N/002°15", 2E
C.051°43' , 3N/002°15", 2E
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Réglement international pour prévenir les abordages en mer

21. Lorsgue deux navires en vue l'un de i'autre,
s’approchent I'un de Fautre et que, pour une raison
quelconque, 'un d'eux ne comprend pas les
intentions ou les manoeuvres de I'aufre, le navire
qui a des doutes doit émettre :

A. un son prolongé
B. au moins frois sons brefs
C. une série rapide d'au moins cing sons brefs

22,  Un navire 4 propuision mécanique suit un
chenal éfroit. Ce navire ne peuf naviguer en toute
sécurité qu'd l'intérieur de ce chenal. Un navire
voile approche 4 tribord et veut traverser le chenal.
H y a un risque d'abordage. Qui doit faire quoi en
premier lieu ? ’ _

A. les deux navires doivent se diriger vers tribord
B. le navire 2 voile doit prendre en temps voulu les
fmesures nécessaires pour ne pas géner ke passage
du navire a propulsion mécanique
C. le navire a propulsion mécanique doit s'écarter
23.  Un navire remorqué doit montrer la nuit;

A. un feu blanc visible sur tout I'hotizon
B. un feu blanc visible sur tout 'horizon efun feu

de poupe
C. des feux de coté et un feu de poupse

24. Un navire montre de jour une marque
cylindrique. Il $’agit :
A. d'un bateau-pilote
B. d'un navire de péche (pas de péche au chalut)
C. d'un navire handicapé dans ses manoeuvres

par sontirantd'eau
Reglement de navigation de 'Escaut maritime inférieur.

25. Un bateau chargé d'une mission spéciale de
police montre, outre les feux et tes marques
prescrits :

A. un fau blanc scintiftant
B. un feu bleu scintillant
C. unfeu orange scintillant

26.  Selon ceréglement, une petite embarcation est:

A. un bateau dont la longueur estinféreure 4 15m

B. un bateau dontia longueur est inférfeure 4 20m

C. un bateau dont la longueur est inférieure 4 20m,
al'exception d’un remorqueur ef d'un pousseur

Réglement de police de PEscaut maritime inférieur,

27. Le chenal est ;
A. le milieu de la voie navigable
B. la partie balisée de la voie navigable
C. la partie de la voie navigable ol ies navires
peuvent naviguer

Navigation (cap vrai - cap compas)
28. Pour 'exercice suivant, vous pouvez détermniner, si nécessaire, [a valeur de la daviation au moyen du
tableau suivant ;
‘Tablean de déviation
Cap compas Déviation Cap compas Déviation
g° ~12 180° +3°
22°5 -1 2025 +3°
45° -2¢ 2230 +4°
67°,5 30 24708 +3°
g0° -2° 270° +20
11255 -1° 292°,5 +1°
133%° o° 315° +1°
1575 +1° 33725 {°

Par un vent de nord de force 6 (= 6 beaufart), vous avez décider de suivre une route vrai au 250°, a dérive vent
estestimée & 13°. La déclinaison estde 3° O. Il n'y a pas de courant. Quelle sera le cap compas & donner

au barreur?

A 236°
B, 263°
C.264°
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Météorologie
29. Leventestsud-ast, Cela signifie que le vent souffle;
A. du nord-ouest vers le sud-est
B. du sud vers l'est
C. du sud-est vers le nord-ouest
Marédes
30. Extrait de I'annuaire des marées
Extrait de |'annuaire des marées
Zeebmggle Février
Marde haute Munde basse Marde haute Marée basse
Date h min din k min dm Dats h min dm h min dm
1 02.03 46 08.34 3 16 0149 46 08.14 3|
14.25 43 30,47 § 14,09 47 20,26 5
2 | 0242 47 05.14 7 17 02.23 47 08.54 2
_ _ 15.08 48 21.26 é 14.45 49 21.07 3
S 3 03.21 47 09.53 2 i8 93.01 48 49.36 t
15.4% a8 22.04 3 P 1524 49 21.50 4
w 4 04.0% 41 10.32 F L 19) 03.40 49 00,? 1
16.27 41 | 2243 6 16.05 49 43 5
5 04.43 46 1111 3 20 04.2i 49 11.02 2
1709 43 23,21 7 1648 48 [ 2317 s

T

Le 19 février, un bateau au tirant d’'eau de 2,2 m quitte le port & 10.19. Le chenal a une profondeur de 11 m.

Combien d'eau y a-t-il probablement sous la quilie ?

A.87m B.89m

A}

C.88m

5 MARS 2005

Réglement intormnational pour prévenir fes abordages en mer

21.  Unnavire en train d'effectuer des travaux sous-
maring est ;
A, un navire qui n’est pas maitre de sa manoeuvre
B. un navire & capacité de manoeuvre restreinte
C. un navire & capacité de manoeuvre totale

22. Un navire & propulsion mécanique suit un
chenat étroit, Ce navire ne peut naviguer en toute
sécurité gu’d lintérieur de ce chenal, Un navire &
voile approche & fribord et veut traverser ie chenal.
1y a un risque d'abordage. Qui doit faire quoi en
prermier lieu ?

A, les deux navires doivent se diriger vers tribord

B. e navire & voile doit prendre en temps voulu les
mesures nécessaires pour ne pas génerle passage
du navire a propuision mécanique

C. le navire & propulsion mécanique doit s'écarfer

Un navire remorqué doit montrer la nuit -

A, unfeu blanc visible sur tout i'herizon

B. un feu blane visible sur tout I'horizon ef un feu
de poupe

C. des feux de coié et un feu de poupe

23.

X1

24. Lorsque deux navires a voile s'approchent 'un
de I'autre de maniére a faire craindre un abordage,
quel navire doit s"écarter siles deux navires regoivent
le vent du méme bord ? ’

A, celul qui est au vent
B. celui gui est sous le vent
C. les deux navires doivent passer 4 tribord
25. Pour déterminer s'il existe un risque
d'aberdage, tout navire doit utiliser
A, uniguement les données au radar
B. uniquement les observations de la vigie
C. tous les moyens disponibles qui sont adaptés
aux circonstances et conditions existantes

Reglement de navigation de 'Escaut maritime inférieur

Les conduites floftantes susceptibles de géner
la navigation doivent étre marquées sur toute leur
fongueurpar:

A deux feux blancs visibles de tous les cétés
B. deux feux jaunes visibles de tous les cotés
C. deux feux rouges visibles de tous les c6tés

28,
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27.  Lorsqu'ity a du courant dans la voie navigable -
et que des bateaux qui suivent des routes opposées
s'approchent d'un fieu ol le passage est tellament
étroit qu'il y aurait un risque d'abordage s'ils sy
engageaient simultanément,

A, le bateau faisant route & contre-courant doit
taisser passer autre bateau

B. le bateau qui fait route dans le sens du courant
doitlaisser passer 'autre bateau

C. fe reglement ne stipule aucuine pricrité
Un bateau en train de poser une bouée est

A. unnavire a capacité de manoeuvre resfreinte

B. un navire qui n’est pas maitre de sa manoceuvre

C. un transport exceptionnel

28.

79,

s

P

Réglement de police de 'Escaut maritime inférieur

Le pavillon national ;
A, doit étre arberé pendant le jour par tous les

F B TI0it étre arboré 3 la demande de P'auttorité de la

police fédérale chargée de la police das eaux
C. doit uniquement étre arboré les jours fériés

légaux M 4 55’ 2
Météorologie
30. Le vent est sud-est. Cela signifie que le vent

souffle:
A. du nord-ouest vers |e sud-est
8. du sud vers l'est
C. du sud-est vers le nord-ouest

4 JUIN 2005

Réglement infomational pour prévenir les abordages en mer

24. Le reglement intarnational pour prévenir les
abordages en mer s'applique :
A, afous les navires
B. uniquement aux navires & propulsion mécanique
C. uniquement aux navires dont la longueur est
supérisure 220 m .
22,  Tout navire doit assurer une veille visuelle ;
A. uniguement la nuit
B. en cas de visibilité réduite (broviflard)
_ C. en permanence
23.. Un navire montre de jour, trois boules
superposées. |l s'agit:

-
A AT S L

A, d'un bateau-pilote qui n'est pas en service de
pilotage

B. d'un navire a capacité de manoeuvre restreinte

C. d'un navire échoué

24, Unnavire handicapé par son tirant d'eau peut,
outre les feux prescrits pourles navires & propulsion
mecanique, montrer:

A. trois feux rouges superposés visibles sur tout
I'harizon

B. un feu vert, un feu blanc et un feu rouge

C. un feu rouge, un feu blanc et un fey rouge
superposés visibles sur tout 'horizon

25.  Les navires faisant route dans un chenal étroit
deoivent, forsque cela peut se faire sans danger,
naviguer aussi prés que possible de la limite
extérieure droite du chenal. Cette régle s'applique:

A. atous les navires, quelle que scitla visibilité

B. uniquement aux menues embarcations, quelle
que soitla visibilite

C. atous les navires, uniquement par temps de

brouillard ou lorsque fa visibitité est réduite
XI1

Réglement de navigation de I'Escaut maritime inférieur

26. Que signifie I'expression « virer en contre-
couran»?
A. changer de cap dans le sens du chenal 2 [a
sortie d’un port
B. le bateau faisant route 4 contre-courant vire de_
bord afin de naviguer dans le sens du courant
C. naviguer dans la direction de 'endroit le plus
profond du chenal
27.  Selon ce réglement, une petite embarcation est

A, un bateau dont la longueur est inférieure 3 15m

B. un bateau dent Ja longueur estinférieure 8 20m

C. un bateau dontia longueur est inférieure a 20m,
Al'exception d'un remorqueur et d'un pousseur

Réglement de police de I'Escaut maritime inférieur

Le chenal est:

A le milieu de la voie navigable

B. |a partie balisée de la voie navigable

C. la partie de la vole navigable ol les navires

peuvent naviguer

29. Les conduites floitantes susceptibles de géner
la navigation doivent étre marquées sur toute leur
longueur par

A. deux feux blancs visibles de tous les cotés

8. deux feux jaunes visibles de tous les cétés

C. deux feux rouges visibles de tous les cotés

28.

Navigation

30, Vous vous trouvez a 15h26 au point 052°26', 3
N /C03°08', C E et vous naviguez a une vitesse de
7noeuds en direction du nord. i n'y a pas de vent
et pas de courant. Quelle sera votre position a
16h567

A.052°22' 8N /003°06", 0 E
B.0562°29°, 8 N003°06', 0 E
C.052°33", 3N/003°06" O E
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26 NOVEMBRE 2005

Réglement international pour prévenir Jes abordages en mer

21. ll est permis de déroger aux régles du « Réglement
intemational pour prévenir les abordages en mer »;

A. en aucun cas
B. en cas de danger immédiat
C pendant Ia journée, lorsque ia visibilité n'est
pas reduite
22. Par ia visibilité réduite, vous entendsz le signal
sonore (un son prolongé suivi de deux sons brofs)
I s'agit :
A. d'un navire remorqué
8. d'un bateau-pilote en service de pilotage
C. d'un navire 3 voile
23. Les navires faisant route dans un chenal ou une
vie d'accés étroits doivent, lorsque cela peut se
faire sans danger, naviguer:
A. dans I'axe du chenal
B. aussi prés que possible de Ia limite extérieure
droite du chenal cu de lavoie d'accés
C. aussi prés que possible de {a limite extérieure
gauche du chenal ou de la voie d’accés
24, Lorsque dewux navires dont les routes se croisent
de telle sorte qu'il existe un risque d’abordage, le
navire qui voit lautre navire sur tribord doit s'écarter
de ia route de celui-ci. Cette régie vaut :
A, pour touts les navires
B. uniqguement entre navires & voile
C. uniquement entre les navires a
propulsion mécanique

25. Vous voyez les feux suivants ; ® R
OB
il s'agit ®r

A. d'un navire 3 capacité de manoeuvre
restreinte

B. d'un navire en train d'effectuerles opérations
de déminage

C. d'un bateau-pilote

X1H

Réglement de navigation de 'Escaut maritime inférieur

26. Vous voulez quitter le chenal mais pour ce faire
vous devez croiser Ia route d’'un autre bateau faisant
route en dehors du chenal et vous devez i'obliger a
maodifier son cap ou sa vitesse ; est-ce permis 7

A.non
B, oui
C. oui, si votre bateau est plus grand que l'autre
27. Que signifie I'expression « virer en contre-
courant»?
A. changer de cap dans le sens duchanal 4 Ia

sortie d'un port
B. le bateau faisant route a contre-courant vire de

bord afin de naviguer dans le sens du courant
C. naviguer dans la direction de I'endroit le pius

profond du chenal

28. Un bateau en train d'effectuer des opérations de
dragageest:

A, un bateau & capacité de manoeuwre rastreinte
B. un bateau qui n'est pas mattre de sa manoeuvre
C. untransport exceptionnel

Réglement de police de I'Escaut maritime inférieur

29. llest:
A, interdit
B. autorisé
C. autcrisé en dehors du chenal
aux bateaux amarrés de mouiller I'ancre du coté de
la voie navigable
30. Est-ce qu'il est permis de pratiguer le ski nautique
dans I'Escaut maritime inférieur ?
A. oui

B. non
C. oui, mais uniquement durant ie week-end
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EXAMEN BREVET DE CONDUITE RESTREINT - 20 MAI 2006

Remarque: [a mention « CEVNI » a trait 2 la réglementation suropéenne. La mention « SIGNI » a trait aux
prescriptions européennes en matiére de signalisation sur les eaux intérieures

[.  Ce panneau signifie (CEVNI) ?

A. obligation de croiser e chenal vers babord

B. obligation de se diriger vers le ¢6té du chenal se trouvant &
babord

C. obligation de tenir le c6té du chenal se trouvant 3 bibord

2. Vous désirez vous rendre du point A au poste d’amarrage B
B. I1 y a un courant dans le scns S. Pour rejoindre B, vous L
devez naviguer dans le sens :

A. AL |
B. A-B S A
C. AR

3. Le navire X rattrape la menue embarcation motorisée Y.
Le navire Z vient & D’encontre. Si les 3 navires
maintiennent leur course et leur vitesse, il y a de fortes
chances qu’ils arrivent & un endroit trop étroit pour passer
ensemble. Qui doit faire quoi ? (CEVNI)

X et Z sont des grands bateaux

A. le navire X doit diminuer sa vitesse et rester derniére
le navire Y jusqu’a ce que Z soit passé

B. le navire Y doit augmenter sa vitesse pour rencontrer Z
avant que X dépasse Y

C. le navire Z doit diminuer sa vitesse pour permettre a X
de faire son dépassement

4. Le signal suivant annonce le début de quelle zone? (CEVNI)?

A. une zone ol la navigation de motos nautiques est autorisée

B. une zone ot la navigation & grande vitesse est autorisée

C. une zone ou toutes les formes rapides de sport nautique sont
autorisées

www.mobilit.fgov.be | be
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5. Quelle est la signification de la combinaison des panneaux
suivants 7 (CEVNI)
A. émettez un son prolongé _
B. obligation de s’arréter devant le panneau
C. obligation d’émettre un signal sonore, par visibilité réduite E’
6. Il faut toujours éviter de passer dans ’angle mort d’une péniche rattrapante. Pour ce faire :
A. vous émettez réguliérement des signaux
B. vous continuez de naviguer au milieu de la voie navigable
C. vous regardez réguliérement derri¢re vous et vous vous efforcez, autant que possible,
de ne pas perdre de vue la timonerie de la péniche
7. La couleur principale des moyens de sauvetage est selon I’'usage international :
A. orange
B. rouge
C. blanc
8. Que signifie le signal sonore « un son prolongé » (CEVNI):
A. attention
B. n’approchez pas
C. je viens sur tribord
. 9. Ce panneau (CEVNI)
A la méme signification que la combinaison de feux suivants
@ rouge QO jaune @ rouge
@ vert O  jaune O blanc
A B c
10 Vous approchez d’un pont & plusieurs passes. Au-dessus de I'une des passes se trouve le

panneau suivant (CEVNI) ? :

Le passage par cette passe est recommandé au trafic navigant ;

A. dans les deux sens
B. uniquement dans le méme sens que vous
C. uniquement en sens inverse

www.mobilit.fgov.be be
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i1. On navigue en aval sur une voie navigable balisée selon le
systéme SINGI et on s’approche d’une bouée qui a I’aspect
suivant: forme sphérique, couleur & bandes vertes et rouges,
voyant = cone vert. Pour suivre le chenal principal, il faut tenir
cette bouée :
A. ababord
B. atribord
C. an choix, a tribord ou a b&bord
12. Le dessin représente un convoi remorqué. Les bateaux remorqués
montrent un ballon de couleur (CEVNI) :
A. rouge
B. vert
C. jaune
13. Le bateau 1 veut dépasser le batean 2 dans le sens indiqué par la fléche. Quel est le signal
phonique que doit émettre Ie bateau 1 7 (CEVNI):
memen = 50Nt prolongé _ :
— = son bref s
B i — o i h\\.&\\k\n\\.\Ma.\'-..*'\\.\\\\\.\\\.\\\\\\\\\\\\E‘i\k\h&iﬂ“‘uﬂ
C.
14, Ce bateau dont vous voyez les feux est (CEVNI) : _ O
A, unremorqueur vu par tribord ik
B. unremorqueur vu par babord O _-
C. ua convoi poussé vu par tribord S
15. 1y adanger d’abordage. Laquelle des affirmations suivantes est exacte ? (CEVNI)
X et Y sont deux voiliers
A. le bateau Y doit s’écarter parce que le T L AN Ry A R
bateau qui est au vent doit s’écarter pour I§:2 wind
celui qui est sous le vent \ S
B. le bateau Y doit s’écarter parce que ce 7 Y
bateau court vent arriére & #"
C. le bateau X doit s’écarter parce que le )
bateau Y vient sur tribord
16. Lorsque vous rencontrez ce panneau, vous vous approchez (CEVND

A. d’unchenal principal
B. d’une voie affluente (chenal secondaire)
C. de la fin d’une zone de limitation
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Examen brevet de conduite — 20.05,.2006 4

17.  Un bateau qui effectue des travaux dans le chenal et qui veut étre protégé contre les remous
causés par d’autres bateaux doit porter de jours les signaux suivants : (CEVNI)

18. Lequel des bateaux ci-aprés doit étre considéré comme une menue embarcation ? (CEVNI)

A. une barge de poussage de 15m de long
B. un voilier de 15m de long
C. un bateau pouvant transporter plus de 12 passagers

19. Le Réglement Général des Voies navigables prescrit un numéro de vitesse. Ce numéro est
obligatoire pour :

A, toutes les embatcations de plaisance qui peuvent uniquement étre conduites par le
titulaire d’un brevet de conduite ou d’un brevet analogue
B. toutes les embarcations de plaisance motorisées sans distinction
C. toutes les embarcations de plaisance motorisées qui naviguent a une vitesse plus élevée
que celle prévue par les réglements

—

20. A quels endroits est-il interdit de stationner ? (CEVNI)

A. aux endroits ot le virage de bateaux est autorisé
B. aux endroits ou la navigation 4 grande vitesse est autorisée
C. 450 métres d’un bateau qui porte un céne bleu
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QUESTIONS SUPPLEMENTAIRES POUR L'OBTENTION DU BREVET
DE CONDUITE GENERAL - 20 MAI 2006

REGLEMENT INTERNATIONAL POQ. R PREVENIR LES ABORDAGES EN MER

21. Lorsque deux navires 3 voile s’approchent I'un de Pautre de maniére 4 faire craindre un
abordage, quel navire doit s’écarter si les deux navires regoivent le vent du méme bord ?
A. Celui qui est au vent
B. Celui qui est sous le vent
C. Les deux navires doivent passer 3 tribord
22. Vous vous trouvez dans une zone de navigation trés fréquentée, & proximité d’un port.
Vous avez un mariphone 3 bord :
A. vous &tes obligé de rester & I’écoute en permanence
B. il vous est recommandé de rester a I’écoute
C. il vous est recommandé de rester 3 ’écoute mais vous é&tes obligé de rester & I’écoute
par visibilité réduite
23, Un navire remorqué doit montrer la nuit:
A. Un feu blanc visible sur tout ’horizon
B. Un feu blanc visible sur tout Phorizon ¢t un feu de poupe
C. Des feux de c6té et un feu de poupe
24, Pour déterminer 5’il existe un risque d’abordage, tout navire doit utiliser :
A. Uniquement les données au radar
B. Uniquement les observations de la vigie
C. Tous les moyens disponibles qui sont adaptés aux circonstances et conditions
existantes
25. 1l est permis de déroger aux régles du “Réglement international pour prévenir les abordages

SR Cr » |

A. enaucun cas
B. encas de danger immédiat
C. pendant la journée, lorsque la visibilité n’est pas réduite
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26. Que signifie "expression « visibilité réduite » 7

A. toute situation ou la visibilité est réduite & moins de deux milles marins

B. toute situation ol la visibilité est diminuée par suite de brume, bruine, neige, forts
grains de pluie ou tempéte de sable, ou pour toutes autres causes analogues

C. cette notion n’est pas définie dans le réglement

27. Par brouillard, vous entendez le signal sonore suivant : un son prolongé suivi de trois sons
brefs. Il s’agit :

A. d’unnavire remorqué
B. d’unm navire 4 capacité¢ de manoeuvre restreinte
C. d’un navire 4 voile

REGLEMENT DE NAVIGATION DE L’ESCAUT MARITIME INFERIEUR

28. Lorsqu’il y a du courant dans la voie navigable et que des bateaux qui suivent des routes
opposées s’approchent d’un lieu ol le passage est tellement étroit qu’il y aurait un risque
d’abordage s’ils s’y engageaient simultanément,

A. Le bateau faisant route & contre-courant doit laisser I’autre bateau
B. Le batean qut fait route dans le sens du courant doit laisser passer 1’autre bateau

C. Le réglement ne stipule aucune priorité

29. Les conduites flottantes susceptibles de géner la navigation doivent étre marquées sur toute
leur longueur par :

A. Des feux blanc visibles de tous les cotés
B. Des feux jaunes visibles de tous les cotes
C. Des feux rouge visibles de tous les cotés

REGLEMENT DE POLICE DE I’ESCAUT MARITIME INFERIEUR

30. Sil’autorité montre le signal monolettre L (pavillon 3 damiers noirs et jaunes) :

A. Les bateaux sont tenus de s’arréter immédiatement
B. Les bateaux sont tenus de ralentir et d’accoster la rive la plus proche
C. Les bateaux sont tenus de ralentir immeédiatement et d’attendre 1’ordre qui sera donné

par le haut-parleur

www.mobilit.fgov.be ]x




Examen brevet de conduite - 20.05.2006

1* A B C 11

2 12 A B
3 13 A c
4 4 A B c
5 15 A B
6 6 A c
7 17 I B c
8 18 A fJ c
9 9 A B
10 2 ¥ B cC

* En raison de probiémes lors du traitement informatique de la question 1, celle-ci est neutralisée
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Remarque: La mention « CE VNI » a trait 4 la réglementation européenne et correspond avec le
reglement général de police pour la navigation sur les eaux intérieures du Royaume.
La mention « & 51 a trait aux prescriptions européennes en matiére de

signalisation sur les eaux intérieures

1. Quelle est la signification de la combinaison des panneaux
suivants (CEVNI) ?

A. émettez un son prolongé
B. obligation de s’arréter devant le panneau
C. obligation d'émettre un signal sonore, par visibilité réduite

2. Ce panneau signifie (CEVNI) ?

A. recommandation de naviguer dans le sens de la fleche
B. obligation de naviguer dans le sens de la fléeche
C. navigation a sens unique

3. Quelle signifie ce panneau (CEVNI) ?

A. interdit aux embarcations de plaisance
B. interdit aux planches a voile
C. interdit aux bateaux a voile

4. Quelle est la signification de ce panneau (CEVNI) ?

A. ftirant d'air limité
B. profondeur d’eau limitée
C. fin de séparation de deux voies navigables

5. Que signifie le signal suivant (CEVNI) ?

A. des restrictions sont imposées a la navigation —renseignez-
vous

B. interdiction de passage pour tous les bateaux

C. obligation d'observer une vigilance particuliére

m[af= | [o
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6. Ce sont les feux de (CEVNI) :
A. vue par tribord d'un bateau dont la capacité de manceuvre
est restreinte
B. vue par tribord d'un bateau qui veut étre protégé contre
des remous génants
C. wvue par tribord d’'un bateau du service de pilotage
7. Quelle combinaison de feux est visible par devant d’un bac naviguant librement la nuit
(CEVNI) ?
A B C
8 La nuit, vous voyez une embarcation montrant les feux blancs
suivants (CEVNI) :
A. d'une formation a couple, vu de l'arriére
B. d'un convoi poussé, vu de I'avant
C. d'un convoi poussé, vu de l'arriére
9. La nuit, vous apercevez le feu rouge suivant (vu latérale cété
babord) (CEVNI). Il s'agit :
A. d'une menue embarcation motorisée
B. d'un grand bateau a voile
C. d'une menue embarcation a voiles
10. Une menue embarcation X et un grand bateau Y suivent des 'y o[>
routes qui se croisent. Aucun des bateaux ne suit le céte du ' '
chenal a tribord. Qui est prioritaire (CEVNI) ? A
A. le grand bateau _
B. la menue embarcation (elle vient de droite) i
C. le bateau qui navigue le plus vite X
11. Un bateau montre un ballon noir, un bicdne noir et un ballon ®
noir perpendiculairement I'un au-dessus de l'autre. Il s’agit &
(CEVNI) : 2
ooooo|
A. d'un bateau de péche vaw
B. d'un navire incapable de manceuvrer
C. d'un navire dont la capacité de manceuvre est restreinte T R
12. En régle générale, un bateau peut-il se laisser emporter par le courant sans utiliser un

quelconque moyen de propulsion (CEVNI) ?

A. oui
B. non

C. uniquement si c’est possible sans aucune géne pour la navigation
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Examen brevet de conduite - 17.11.2007 3

13. Un grand bateau remorqué porte comme signal de jour (CEVNI) :
A. un ballon jaune
B. un ballon vert
C. un ballon noir
14. Quel signal sonore peut-on émettre comme signal de détresse (CEVNI) ?
A. une série de sons brefs
B. des sons prolongés répétés
C. un son prolongé toutes les minutes
15. Deux bateaux se rencontrent (se rapprochent I'un de I'autre en sens opposé). En réponse
au signal sonore du premier bateau, le deuxiéme bateau répond avec une série de sons
courts tres brefs. Quelle est la signification d'une série de sons trés brefs (CEVNI) ?
A. e suis incapable de manceuvrer
B. d'accord, passer a tribord
C. non, vous ne pouvez pas passer a tribord
16. Un feu blanc de type Q (3) 10 s indique quelle marque cardinale (SIGNI) ?
A. lenord
B. [lest
C. [louest
17. Dans le systéme de balisage cardinal SIGNI, la bouée qui indique que les eaux saines se
trouvent & I'est, a les couleurs suivantes :
A. jaune au-dessus, noir en dessous
B. rouge au-dessus, vert en dessous
C. noir au-dessus, jaune au milieu, noir en dessous
18. Une menue embarcation en stationnement doit montrer de nuit (CEVNI) :
A. deux feux blancs visibles sur tout I'horizon
B. un feu rouge a babord et un feu vert a tribord
C. unfeu blanc visible sur tout I'horizon
19. En ce qui concerne la hauteur a bord d'un bateau, le réflecteur radar doit étre placé :
A. aussi loin que possible vers 'arriére du bateau, a au moins quatre métres du mét
B. aussi loin que possible vers I'avant du bateau, a au moins quatre métres du mét
C. aussi haut que possible, @ au moins quatre métres au-dessus du niveau de I'eau
20. Qu'entend-t-on par feu du type D ?

A. un feu de métal
B. un feu de l'appareillage électrique ou a proximité de celui-ci
C. unfeu de matiéres liquides
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Examen brevet de conduite = 17.11.2007 4

QUESTIONS SUPPLEMENTAIRES POUR L’OBTENTION DU BREVET DE CONDUITE
GENERAL

REGLEMENT INTERNATIONAL POUR PREVENIR LES ABORDAGES EN MER

21. Par la visibilite réeduite, vous entendez le signal sonore — .
(un son prolongé suivi de deux sons brefs)
Il s'agit :

A. d'un navire remorqué
B. d'un bateau-pilote en service de pilotage
C. d'un navire a voile

22. Un navire montre de jour une marque cylindrique. Il s'agit :

A. d'un bateau-pilote
B. d'un navire de péche (pas de péche au chalut)
C. d'un navire handicapé dans ses manceuvres par son tirant d'eau

23. Le feu tricolore (feux de c6té et un feu de poupe réunis en un fanal combiné) au sommet ou
a la partie supérieure du méat, peut étre montre :

A. par tous les navires a voile
B. par les navires a voile de longueur inférieure a 20 meétres
C. uniquement par les navires a voile de longueur inférieure a 12 metres

24. Lorsque deux navires dont les routes se croisent de telle sorte qu'il existe un risque
d’abordage, le navire qui voit 'autre navire sur tribord doit s'écarter de la route de celui-ci.

Cette regle vaut :
A. pour touts les navires

B. uniquement entre navires a voile
C. uniquement entre les navires a propulsion mécanique

25. Tout navire doit assurer une veille visuelle :

A. lanuit
B. en cas de visibilité réduite (brouillard)
C. en permanence

REGLEMENT DE NAVIGATION DE L’ESCAUT MARITIME INFERIEUR

26. Les conduites flottantes susceptibles de géner la navigation doivent étre marquées sur
toute leur longueur :

A. par des feux blancs visibles de tous les cotés
B. par des feux jaunes visibles de tous les cotés
C. par des feux rouges visibles de tous les cotés

www.mobilit.fgov.be be




/

Examen brevet de conduite — 17.11.2007 5

27. Que signifie 'expression « virer en contre-courant » ?

A. changer de cap dans le sens du chenal a la sortie d’'un port

B. le bateau faisant route & contre-courant vire de bord afin de naviguer dans le sens du
courant

C. naviguer dans la direction de I'endroit le plus profond du chenal

28. Un bateau montre un feu bleu scintillant. Si deux ou plusieurs de ces bateaux montrent ce
feu bleu scintillant, cela signifie que dans la zone située entre ces bateaux :

A. seule la navigation lente est autorisée
B. le transport de marchandises est autorisé mais pas la navigation de plaisance
C. toute navigation est interdite

REGLEMENT DE POLICE DE L’ESCAUT MARITIME INFERIEUR

29. Est-ce qu'il est permis de pratiquer le ski nautique dans le chenal de 'Escaut maritime

inférieur ?
A. oui
B. non

C. oui, mais uniquement durant le week-end

30. Les bateaux amarrés peuvent-ils mouiller I'ancre du coté de la voie navigable ?

A. oui
B. non
C. oui, aprés accord des autorités
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Remargue: La mention « L VI - a trait & la réglementation européenne et correspond avec le

réglement général de police pour la navigation sur les eaux intérieures du Royaume.
La mention « SIC] a trait aux prescriptions européennes en matiére de
signalisation sur les eaux intérieures

1. Que signifie ce panneau ? (CEVNI)

A.
B.
C.

navigation interdite pour les bateaux a voile

navigation autorisée pour les bateaux motorisés
navigation autorisée pour les embarcations de sport
ou de plaisance

2. Que signifie ce panneau ? (CEVNI)

interdiction de rencontre

interdiction de dépassement

interdiction de rencontre et interdiction de dépasse-
ment

3. Que signifie ce panneau ? (CEVNI)

A.
B.
C.

interdiction de passage pour tous les bateaux
obligation d’observer une vigilance particulieére
des restrictions sont imposées a la navigation

4. Que signifie ce panneau ? (CEVNI)
A.
B.
C.

le chenal suivi est considéré comme affluent du chenal
rencontré

les voies rencontrées sont considérées comme des
voies affluentes au chenal suivi

indique un croisement de deux chenaux

5. De bateaux se rencontrent dans un passage étroit. Il y a du
courant. Lors d'un risque d’abordage (CEVNI) :

A.
B.
C.

le bateau naviguant avec le courant doit laisser le
passage
le bateau ayant le passage étroit a tribord doit laisser le
passage
le bateau naviguant a contre-courant doit laisser le
passage
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6. Deux menues embarcations motorisées se rencontrent de ' |
telle sorte qu'il existe un risque d’abordage. Qui doit
s'écarter ? : (CEVNI) X Y]
A. le bateau X
B. les deux bateaux sur tribord PR R R SRR R R TR R RS
C. lebateauY
7 Le voyant d'une marque cardinale a disparu. La bouée méme a comme couleurs : jaune
avec une bande horizontale noire au milieu. Quel voyant se trouvait a I'origine au-dessus de
cette bouée ? (CEVNI)
A B (
8. Dans le balisage par marques cardinales du systéme SIGNI, une bouée lumineuse située a
I'ouest d'un point @ marquer peut avoir les caractéristiques lumineuses :
A. Oc3s
B. FlI5s
C. VQ(9) 10s
9. Llindication suivante se trouve prés d'un feu sur une carte de navigation : Iso 8s. Cela
signifie que le feu (SIGNI) :
A. estallumé pendant 4 secondes et éteint pendant 4 secondes
B. aun éclat de 8 secondes par minute
C. aun éclat toutes les 8 secondes
10. Cété au vent signifie :
A. c6té d'ou s'écarte le vent
B. coté d'ol vient le vent
C. coté d'ol la grande voile est orientée
11.  Un bateau peut-il en principe se laisser emporter par le courant sans utiliser un quelconque
moyen de propulsion ? (CEVNI)
A. oui
B. non
C. uniquement si c’est possible sans aucune géne pour la navigation
12.  Un bateau qui porte une flamme rouge (CEVNI) :

A. émet un signal de détresse
B. transporte des matiéres dangereuses
C. jouit de la priorité de passage aux écluses
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13.

Un bateau a voile qui utilise en méme temps son moteur doit porter comme signalisation de
jour (CEVNI) :

A. un céne noir avec la pointe vers le haut
B. un céne noir avec la pointe vers le bas
C. un ballon noir

14,

Dans le cas d'un bateau a capacité de manceuvre restreinte, le c6té ou le passage est libre
est signalé de jour par (CEVNI) :

A. deux bicénes rouges
B. deux bicdnes noirs
C. deux bicdnes verts

15.

La durée d’'un « son bref » est d’environ ? (CEVNI)

A. V2seconde
B. 1 seconde
C. 4 secondes

16.

Que signifie le signal sonore : 3 sons prolongés ? (CEVNI)

A. je suis incapable de manceuvrer
B. je bats en arriere
C. jevais traverser

17,

L'échelle d'une carte est 1/50000. La distance entre deux points sur la carte vaut 10 cm.
Quelle est la distance réelle ?

A. 50m
B. 500m
C. 5000m

18.

Que signifient un feu vert et un feu rouge a une écluse ou un pont mobile ?

A. passage autorisé
B. passage interdit
C. passage actuellement interdit mais tout de suite autorisée

19.

Le triangle de feu contient comme éléments :

A. température — matériel combustible - oxygéne
B. matériel combustible — température - combustion
C. oxygéne —température - vent

20.

Comment s’approcher d'une aire de stationnement située sur un courant ?

A. perpendiculairement au courant
B. & contre-courant
C. dans le sens du courant
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QUESTIONS SUPPLEMENTAIRES POUR L’OBTENTION DU BREVET DE CONDUITE
GENERAL

REGLEMENT INTERNATIONAL POUR PREVENIR LES ABORDAGES EN MER

21. Lorsque deux navires en vue I'un de l'autre, s’approchent l'un de l'autre et que, pour une
raison quelconque, I'un d’eux ne comprend pas les intentions ou les manceuvres de l'autre,
le navire qui a des doutes doit émettre :

A. un son prolongé
B. au moins trois sons brefs
C. une série rapide d’au moins cinq sons brefs

22. Un navire a propulsion mécanique suit un chenal étroit. Ce navire ne peut naviguer en toute
sécurité qu'a 'intérieur de ce chenal. Un navire a voile approche a tribord et veut traverser
le chenal. Il y a un risque d’abordage.

Qui doit faire quoi en premier lieu ?

A. les deux navires doivent se diriger vers tribord

B. le yacht doit prendre en temps voulu les mesures nécessaires pour ne pas géner le
passage du navire a propulsion mécanique

C. le navire a propulsion mécanique doit s'écarter

23. Un navire remorqué doit montrer la nuit :

A. un feu blanc visible sur tout I'horizon
B. un feu blanc sur tout I'norizon et un feu de poupe
C. des feux de coté et un feu de poupe

24. Un navire montre de jour une marque cylindrique. Il s’agit :

A. d'un bateau-pilote
B. d'un navire de péche (pas de péche au chalut)
C. d'un navire handicapé dans ses manceuvres par son tirant d'eau

25. Un navire qui n'est pas maitre de sa manceuvre montre de jour :

A. deux boules noires superposées

B. trois boules noires superposées

C. trois signalisations de jour noires superposées. La signalisation supérieure et la
signalisation inférieure sont des boules. Celle-ci au milieu est un bicéne.

REGLEMENT DE NAVIGATION DE L’ESCAUT MARITIME INFERIEUR

26. Un bateau chargé d'une mission spéciale de police montre, outre les feux et les marques
prescrits :

A. un feu blanc scintillant
B. un feu bleu scintillant
C. unfeu orange scintillant
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27. Selon ce réglement, une petite embarcation est :

A. un bateau dont la longueur est inférieure a 15m

B. un bateau dont la longueur est inférieure a 20m

C. un bateau dont la longueur est inférieure a 20m, a I'exception d'un remorqueur et d’'un
pousseur

REGLEMENT DE POLICE DE L'ESCAUT MARITIME INFERIEUR

28. Lechenalest:

A. le milieu de la voie navigable
B. la partie balisée de la voie navigable
C. la partie de la voie navigable ou les navires peuvent naviguer

29. Le vent est sud-est. Cela signifie que le vent souffle :

A. du nord-ouest vers le sud-est
B. dusud vers 'est
C. du sud-est vers le nord-ouest

30. Force 6 sur I'échelle de Beaufort signifie :

A. une petite brise
B. unventfrais
C. unfort coup de vent
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EXAMEN BREVET DE CONDUITE RESTREINT ET GENERAL - 20 mars 2010

Remargue: La mention « RPNE » correspond au réglement général de police pour la navigation

sur les eaux intérieures du Royaume.

1.

Vous apercevez sur la rive la marque suivante. Cette marque indique
la position du chenal. Les batiments lourdement chargés passeront
de préférence : (RPNE)

A. prés de la rive gauche
B. pres de la rive droite
C. traverseront vers l'autre rive

Que signifie le panneau suivant selon le RPNE ?

A. obligation d’observer une vigilance particuliére
B. interdiction de passer
C. obligation d'émettre un signal sonore

Que signifie le panneau suivant? (RPNE):

A. obligation de s’arréter devant le panneau
B. passage autorisé
C. interdiction de passer

Que signifie le panneau suivant? (RPNE):

A. la largeur du chenal est limitée
B. autorisation d'amarrer dans la zone indiquée
C. navigation possible dans les deux sens

Que signifie le panneau suivant? (RPNE)

A. autorisation de s'amarrer
B. autorisation d'ancrer
C. autorisation de stationner

Ce bateau dont vous voyez les feux est : (RNPE)

A. un bateau remorqué, vue de l'avant
B. une menue embarcation non motorisée, vue de l'avant
C. une menue embarcation a moteur, vue de I'avant

www.mobilit.fgov.be
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7. Placés a I'entrée d'une écluse, ces feux indiquent (RPNE) : .

A. l'acces a I'écluse est interdit (écluse hors service)

B. l'acces a l'écluse est autorisé

C. I'écluse va étre ouverte incessamment et les bateaux doivent se .
tenir préts a entrer

8. Le jour, vous voyez un navire qui porte un pavillon bleu et blanc (RPNE). Ce pavillon indique :

A. qu’il y a un ou plusieurs plongeurs sous I'eau
B. que ce navire entretient les balises du chenal
C. que ce navire effectue des mesurages pour le compte de I'autorité

9. La nuit, vous apercevez un bateau qui montre les feux suivants. De
quel bateau s‘agit-il ? (RPNE)

A. dun bateau de police (vue du cété tribord)

B. d'un bateau transportant des matiéres dangereuses (vue latérale
c6té babord)

C. d'un bateau transportant des matiéres dangereuses (vue latérale
c6té tribord)

10. Deux menues embarcations a voile se rencontrent

dans le passage étroit d'un chenal. Qui doit laisser le @ vent
passage ? (RPNE) X L

A. ce cas n'est pas réglé ; la bonne pratique de la D?
navigation doit apporter la solution

B. I'embarcation X doit laisser le passage a
I'embarcation Y qui regoit le vent de tribord
C. l'embarcation Y doit laisser le passage a

I'embarcation X qui regoit le vent de babord

11. Vous naviguez vers I'amont. Droit devant, vous apercevez une bouée conique verte (RPNE). Pour
rester dans le chenal, vous devez :

A. laisser la bouée a babord
B. laisser la bouée a tribord
C. ne pas vous en inquiéter et passer la bouée de n‘importe quel coté

12. Sur le pont de son automoteur, un batelier agite un pavillon circulairement. Que veut-il signifier ?
(RPNE)

A. j'ai besoin de secours
B. attention, je suis prioritaire
C. je suis incapable de manceuvrer
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13.

Un feu blanc de type Q (3) 10 s indique quelle marque cardinale ?

A. le nord
B. l'est
C. l'ouest

14,

Un bateau est en stationnement :

A. Lorsquiil ne fait pas usage de son moteur
B. Lorsqu'il est directement ou indirectement a I'ancre ou amarré a la rive
C. Lorsqu’il ne fait pas route avec erre

15,

Vous remorquez un autre bateau sur une longue aussiére unique. Vous convenez avec le conduc-
teur de |'autre bateau que, dans les courbes :

A. il gouverne dans |'axe de votre bateau
B. il gouverne vers l'intérieur des courbes
C. il gouverne vers I'extérieur des courbes

16.

Un son bref est un signal sonore d’une durée d’environ :
g

A. 1 seconde
B. 2 secondes
C. 4 secondes

17.

Que signifie le signal sonore « un son prolongé » ? (RPNE)

A. attention
B. n'approchez pas
C. je viens sur tribord

18.

Votre bateau est équipé d’une hélice a pas droit. Par temps calme vous effectuez, a cap constant
et en battant en avant, un cercle complet, d'abord sur babord, ensuite sur tribord. Quel cercle de
giration sera le plus court ?

A. les deux cercles sont égaux
B. le cercle sur tribord
C. le cercle sur babord

19.

La « hauteur libre » est:

A. la hauteur du bateau au-dessus de I'eau
B. la distance entre la quille du bateau et le fond de la voie navigable
C. la distance entre le plan d’eau et le dessous d'un pont

20.

On ne peut jamais éteindre un feu d’huile avec de I'eau. Pourquoi ?

A. risque que le feu s'étende
B. risque de court-circuit
C. risque d'explosion
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QUESTIONS SUPPLEMENTAIRES POUR L'OBTENTION DU BREVET DE CONDUITE

GENERAL

21.

Que signifie le signal sonore par visibilité réduite : deux sons prolongés :

A. navire a voile
B. navire a propulsion mécanique, stoppé et n‘ayant pas d'erre
C. navire a propulsion mécanique ayant de l'erre

22,

Il est permis de déroger aux regles du « Réglement international pour prévenir les abordages
en mer » ;

A. en aucun cas
B. en cas de danger immédiat
C. pendant la journée, lorsque la visibilité n'est pas réduite

23,

Que signifie I'expression « visibilité réduite » ?

A. Toute situation ou la visibilité est réduite a moins de deux mille marins.

B. Toute situation ou la visibilité est diminuée par suite de brume, bruine, neige, forts grains
de pluie ou tempéte de sable, ou pour toutes autres causes analogues.

C. Cette notion n'est pas définie dans le réglement.

24,

Tout navire doit assurer une veille auditive :

A. en permanence
B. en cas de visibilité réduite (brouillard)
C. lorsqu'l y a danger d'abordage

25.

Par brouillard, vous entendez le signal sonore suivant : un signal prolongé suivi de trois sons
brefs. 1l s'agit:

A. d’un navire remorqué
B. d'un navire a capacité de manceuvre restreinte
C. d'un navire a voiles

RE

T DE NAVIGA

26.

Vous voulez quitter le chenal mais pour ce faire vous devez croiser la route d'un autre bateau
faisant route en dehors du chenal et vous devez I'obliger a modifier son cap ou sa vitesse ; est-
ce permis ?

A. non
B. oui
C. oui, si votre bateau est plus grand que l'autre
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27. Les conduites flottantes susceptibles de géner la navigation, doivent étre marqués sur toute leur
longueur par :

A. des feux blancs visibles de tous les cotés
B. des feux jaunes visibles de tous les cOtés
C. des feux rouges visibles de tous les cotés

REGLEMENT DE POLICE DE L'ESCAUT MARITIME INFERIEUR

28. Que signifie le signal monolettre L du Code International des Signaux (pavillon a damiers noirs
et jaunes):

A. ordre de faire demi-tour
B. ordre de quitter le chenal
C. ordre de s'arréter immeédiatement

29. Lorsque le fleuve commence a charrier des glace, tout objet susceptible d‘étre entrainé doit
immédiatement étre:

A. amarré
B. signalé au Commissariat Maritime
C. enlevé

NAVIGATION

30. Question annulée.
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Transport maritime 1210 Bruxelles

EXAMEN BREVET DE CONDUITE RESTREINT ET GENERAL — 5 juin 2010

Remargue: La mention « RPNE » correspond au réglement général de police pour la navigation
sur les eaux intérieures du Royaume.

1. Que signifie le panneau suivant? (RPNE):

A. obligation de croiser le chenal vers babord

B. obligation de se diriger vers le coté du chenal se trouvant &
babord

C. obligation de tenir le cété du chenal

2. Le bateau veut passer sous le pont a trois arches. Quelle passe doit-il utiliser de préférence ?

3. (Voir le dessin a la question numéro 2). Quel panneau se trouve de l'autre coté de la passe

= > ¢ ¢

4. Que signifie le panneau suivant? (RPNE):

A. la profondeur d'eau est limitée (6dm)

B. la hauteur libre est limitée (6m)

C. interdiction de s'amarrer sur une distance de 6m a partir du
panneau du coté o il est installé
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5. Placés a I'entrée d'une écluse, ces feux indiquent (RPNE) :

A. écluse en service. Entrée ou sortie interdite.
B. écluse hors service. Entrée interdite. .
C. écluse en service. Entrée interdite, sortie autorisée.

6. Deux menues embarcations motorisées se rencontrent de telle
sorte qu'il existe un risque d'abordage. Aucun des bateaux ne suit
le coté du chenal a tribord. Qui doit s'écarter ? (RPNE)

A. le bateau X
B. les deux bateaux sur tribord
C. le bateau Y

7. Un bateau qui effectue des travaux dans le chenal et qui veut étre protégé contre les remous cau-
sés par d'autres bateaux qui portent de jour les signaux suivarits : (RPNE)

i

#

8. La nuit vous apercevez un bateau qui montre le feu suivant.
De quel bateau s'agit-il ? (RPNE)

A. convoi poussé
B. bateau remorqué
C. bateau motorisé qui remorque

Ce panneau (RPNE) a la méme signification que la combinaison de feux suivants:

& B
& O

A B C
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10.

La nuit, vous apercevez les feux suivants:
Il s'agit, vue de l'avant:

A. d'une menue embarcation motorisée
B. d’une menue embarcation motorisée non pontée
C. d’une menue embarcation a voile

1) 1F

La nuit vous apercevez un bateau qui montre les feux suivants. De
quel bateau s‘agit-il ? (RPNE)
Le feu jaune est un feu scintillant.

A. bateau effectuant des travaux dans le chenal
B. bateau d'une autorité de contrdle
C. bateau jouissant de la priorité de passage

12.

Il faut toujours éviter de passer dans I'angle mort d’une péniche rattrapante. Pour ce faire :

A. vous émettez réguliérement des signaux

B. vous continuez de naviguer au milieu de la voie navigable

C. vous regardez régulierement derriére vous et vous vous efforcez, autant que possible, de ne
pas perdre de vue la timonerie de la péniche

13.

Vous apercevez le panneau suivant sur la rive. Ce signal indique aux
bateaux chargés, profondément enfoncés dans I'eau (RPNE) :

A. qu'ils doivent tenir la rive droite du chenal
B. qu'ils doivent tenir la rive gauche du chenal
C. qu'ils doivent se diriger vers l'autre rive

14.

Dans le balisage par marques cardinales du systéme SIGNI, une bouée lumineuse située a I'ouest
d’un point a marquer peut avoir les caractéristiques lumineuses :

A. Oc3s
B. Fl5s
C. VQ(9) 10s

15.

Que signifie le signal phonique « deux sons prolongés suivis d'un son bref » ?(RPNE)

A. je veux virer sur babord
B. je veux dépasser a votre babord
C. je veux dépasser a votre tribord

16.

Un bateau naviguant a la voile et utilisant en méme temps son moteur est considéré dans le ré-
glement RPNE comme :

A. un bateau a voile
B. un bateau motorisé
C. un bateau motorisé rapide
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17. Que signifie le signal sonore « 3 sons prolongés » ? (RPNE)

A. je vais traverser
B. je bats en arriére
C. je suis incapable de manoeuvrer

18. Lequel des bateaux ci-aprés doit étre considéré comme une menue embarcation ? (RPNE)

A. une barge de poussage de 15 m de long
B. un voilier de 15 m de long
C. un bateau a passagers pouvant transporter 15 personnes

19. Vous désirez vous rendre du point A au poste L B
d‘amarrage B. Il y a un courant dans le sens S. Pour
rejoindre B, vous devez naviguer dans le sens :

A AL
B. A-B S A

C. AR

20. Comment s'approcher d’une aire de stationnement située sur un courant ?

A. a contre-courant
B. dans le sens du courant
C. perpendiculairement au courant
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QUESTIONS SUPPLEMENTAIRES POUR L'OBTENTION DU BREVET DE CONDUITE

GENERAL

21,

Il y a risque d'abordage si le relevement au compas d’un navire qui s'approche

A. ne change pas de maniere appréciable
B. augmente
C. diminue

22.

Lorsque deux navires a voile s'approchent I'un de I'autre de maniére a faire craindre un
abordage, quel navire doit s'écarter si les deux navires regoivent le vent du méme bord ?

A. celui qui est au vent
B. celui qui est sous le vent
C. les deux navires doivent passer a tribord

23.

Un navire a propulsion mécanique, d'une longueur inférieure a 50 métres, doit montrer :

A. un feu de mat, des feux de c6té et un feu de poupe
B. des feux de c6té et un feu de poupe
C. un second feu de téte de mat a l'arriére du premier, des feux de coté et un feu de poupe

24,

Un navire montre de jour une marque cylindrique. Il s'agit :

A. d'un bateau-pilote
B. dun navire de péche (pas de péche au chalut)
C. d'un navire handicapé dans ses manceuvres par son tirant d’eau

25.

Le feu tricolore (feux de c6té et feu de poupe réunis en un fanal combiné) placé au sommet ou
a la partie supérieure du mét, peut étre montré :

A. uniquement par des navires a voile de longueur inférieure a 12 metres
B. par des navires a voile de longueur inférieure a 20 meétres
C. par tous les navires a voile

REGLEMENT DE NAVIGATION DE L'ESCAUT MARITIME INFERIEUR

26.

Un bateau en train de poser une bouée est :

A. un navire a capacité de manceuvre restreinte
B. un navire qui n'est pas maitre de sa manceuvre
C. un transport exceptionnel
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27,

Vous voulez quitter le chenal mais pour ce faire vous devez croiser la route d'un autre bateau
faisant route en dehors du chenal et vous devez I'obliger a modifier son cap ou sa vitesse ; est-
ce permis ?

A. non
B. oui
C. oui, si votre bateau est plus grand que l'autre

28.

Que signifie I'expression « virer en contre-courant » ?

A. changer de cap dans le sens du chenal a la sortie d’un port

B. le bateau faisant route a contre-courant vire de bord afin de naviguer dans le sens du
courant

C. naviguer dans la direction de I'endroit le plus profond du chenal

REGLEMENT DE POLICE DE L'ESCAUT MARITIME INFERIEUR

29.

Il est :

A. interdit

B. autorisé

C. autorisé en dehors du chenal

aux bateaux amarrés de mouiller I'ancre du c6té de la voie navigable.

30.

Le chenal est :

A. le milieu de la voie navigable
B. la partie balisée de la voie navigable
C. la partie de la voie navigable ol les navires peuvent naviguer
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EXAMEN BREVET DE CONDUITE RESTREINT ET GENERAL — 27 novembre 2010

Remarque: La mention « RPNE » correspond au réglement général de police pour la navigation
sur les eaux intérieures du Royaume.

1. Que signifie le panneau suivant? (RPNE)

A. fin d’une interdiction
B. recommandation de traverser le chenal
C. interdiction de s'amarrer

2. Que signifie le panneau suivant ? (RPNE)

A. interdiction de créer des remous \J
B. interdiction de virer
C. interdiction de dépasser

3. Laquelle des affirmations suivantes est exacte ?
(RPNE) X est une menue embarcation ; Y est un

grand bateau.
A. le bateau Y doit s'écarter parce que le bateau X L
(I =272

navigue dans le chenal principal

B. le bateau X doit s'écarter parce qu'il est une me-
nue embarcation, contrairement au bateau Y

C. le bateau X doit s'écarter parce que le bateau Y
vient sur tribord

VOIE AFFLUENTE

CHENAL PRINCIPAL
ks

4. Par quelle combinaison de panneaux indique-t-on « émettez un son prolongé » ? (RPNE)
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5. Que signifie le panneau suivant ? (RPNE)

A. le chenal suivi est considéré comme affluent du chenal rencontré

B. obligation de s'assurer avant de s'engager dans le chenal principal .
ou de le traverser, que la manceuvre n‘oblige pas les bateaux navi-
guant dans ce chenal a modifier leur route ou leur vitesse

C. vous approchez un pont a passes multiples

6. On navigue en aval sur une voie navigable balisée et on s'approche A
d’une bouée qui a I'aspect suivant : forme sphérique, couleur a bandes
vertes et rouges, voyant = cone vert. .
Pour suivre le chenal principal, il faut tenir cette bouée : (RPNE)

A. a babord
B. a tribord
C. au choix, a babord ou a tribord

7. Quelle balise porte comme voyant la combinaison : t
(RPNE)

A B C

8. Le dessin représente un convoi remorqué. Les bateaux remorqués montrent un ballon de couleur :
(RPNE)

O O

A. rouge
B. vert
C. jaune

9. Est-ce qu'un bateau a voile qui utilise en méme temps son moteur peut porter une signalisation
tricolore (feu de coté tribord, feu de coté babord, feu de poupe combinés dans une seule lanter-
ne) a la partie supérieure du mat ? (RPNE)

A. oui, s'il s'agit d'une menue embarcation a voile
B. oui, en combinaison avec les feux de coté ordinaires et le feu de poupe
C. non
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10. Qu'indique une drague qui montre les marques de jour
suivants ? (RPNE)
A. tout bateau doit passer du c6té indiqué par les bicones
verts A
B. le passage n’est pas possible
C. il ne faut pas provoquer de remous génants en passant =
11. Deux menues embarcations a voile se rencontrent dans le ﬁ
passage étroit d’un chenal. Il est impossible de passer en vent
méme temps. Il n'y a pas de courant. Qui doit laisser le X v
passage ? (RPNE) &
A. ce cas n'est pas réglé ; la bonne pratique de la naviga-
tion doit apporter la solution
B. I'embarcation X doit laisser le passage a |'embarcation
Y qui recoit le vent de tribord
C. l'embarcation Y doit laisser le passage a I'embarcation
X qui regoit le vent de babord
12. Méme dessin de la question n® 11. Mais maintenant il y a du courant dans le sens de Y vers X
tandis que X est un grand voilier. Qui doit laisser le passage ? (RPNE)
A. un grand bateau est toujours prioritaire, donc la menue embarcation Y doit laisser le passage
B. le grand voilier X doit laisser la priorité a la menue embarcation Y qui se dirige dans le sens
du courant
C. la menue embarcation Y doit laisser la priorité au grand bateau qui se dirige dans le sens du
contre-courant
13. Le jour vous voyez un navire qui porte deux ballons noirs. Quels sont les feux supplémentaires
de ce navire la nuit ? (RPNE)
A. deux feux rouges placées verticalement
B. trois feux rouges placées verticalement
C. un feu blanc en dessous d'un feu vert
14. Que signifie le signal sonore « un son prolongé »? (RPNE)
A. attention
B. n‘approchez pas
C. je viens sur tribord
15. Au cours d’'un dépassement, le rattrapé émet 5 sons brefs. (RPNE) Cela signifie :

A. vous ne pouvez pas dépasser
B. vous devez dépasser a tribord
C. vous devez dépasser a babord
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16.

En cas d'accident impliquant des matiéres dangereuses, un signal sonore ininterrompu pendant
au moins 15 minutes indique qu‘il ne faut pas sapprocher. De quel signal s'agit-il ? (RPNE)

A. == un son prolongé, etc.
B. == mssmm un son bref suivi d'un son prolongé, etc.
C. eomss seesss sss— Une série de sons prolongés, etc.

17.

Un danger imminent d'abordage doit étre signalé par (RPNE):

A. une série de sons prolongés et de sons brefs alternés (s = —— = — =) etc.
B. une série de sons prolongés
C. une série de sons brefs

18.

En régle générale, le rattrapant doit passer a ... (A, B ou C) du rattrapé : (RPNE)

A. babord
B. tribord
C. tribord ou babord suivant la situation du moment

19.

Sur quelle voie navigable le réglement général de police pour la navigation nest pas
d'application :

A. la haute Meuse
B. la Meuse mitoyenne
C. le canal du Centre

20.

Votre navire est équipé d’'une hélice & pas droit. Par temps calme, vous voulez battre en arriére
en ligne droite. Pour cela, vous devez :

A. donner de la barre a tribord
B. donner de la barre a babord
C. tenir la barre au milieu
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QUESTIONS SUPPLEMENTAIRES POUR L'OBTENTION DU BREVET DE CONDUITE

GENERAL
E TERNATIONAL POUR PREVENI ABOR R
21. Les navires faisant route dans un chenal ou une voie d'acces étroits doivent, lorsque cela peut
se faire sans danger, naviguer aussi prés que possible de la limite extérieure droit du chenal ou
de la voie d’acces. Cette régle s'applique :
A. uniquement aux menues embarcations, quelle que soit la visibilité
B. a tous les navires, uniquement par temps de brouillard ou lorsque la visibilité est réduite
C. a tous les navires, quelle que soit la visibilité
22. Lorsque deux navires en vue I'un de 'autre s'approchent I'un de I'autre et que, pour une raison
quelconque, I'un d’eux ne comprend pas les intentions ou les manoeuvres de l'autre, le navire
qui a des doutes doit émettre :
A. un son prolongé
B. au moins trois sons brefs
C. une série rapide d’au moins cing sons brefs
23. Un bateau de péche motorisé se met en route pour une pécherie plus loin. Pendant ce voyage
le navire montre les signaux :
A. d'un navire a propulsion mécanique
B. d'un navire de péche en train de pécher
C. d'un navire handicapé dans ses manoeuvres par son tirant d'eau
24. Vous vous trouvez dans une zone de navigation trés fréquentée, a proximité d’un port. Vous
avez un mariphone a bord :
A. vous étes obligé de rester a I'écoute en permanence
B. il vous est recommandé de rester a I'écoute
C. il vous est recommandé de rester a I'écoute mais vous étes obligé de rester a I'‘écoute par
visibilité réduite
25. 1ly a risque d'abordage si le relevement au compas d'un navire qui s'approche :
A. augmente
B. diminue
C. ne change pas de maniére appréciable
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REGLEMENTS ESCAUT MARITIME INFERIEUR

26.

Vous voulez quitter le chenal mais pour ce faire vous devez croiser la route d'un autre bateau

faisant route en dehors du chenal et vous devez I'obliger a modifier son cap ou sa vitesse ; est-
ce permis ?

A. non
B. oui
C. oui, si votre bateau est plus grand que |'autre

27.

Que signifie I'expression « virer en contre-courant » ?

A. changer de cap dans le sens du chenal a la sortie d'un port

B. le bateau faisant route a contre-courant vire de bord afin de naviguer dans le sens du
courant

C. naviguer dans la direction de I'endroit le plus profond du chenal

28,

La prescription de se tenir, lorsque cela peut se faire, hors du chenal s‘applique a :

A. un bateau a voile
B. un bateau d'une longueur inférieure a 20 m
C. un bateau d’une longueur inférieure a 12 m

29;

Il est obligatoire darborer le pavillon national pendant le jour lorsqu‘il sagit :

A. d'un navire
B. d'un voilier
C. d’un bateau immatriculé a I"étranger

30.

Les conduites flottantes susceptibles de géner la navigation, doivent étre marquées sur toute la
longueur par :

A. des feux blancs visibles de tous les cotés
B. des feux jaunes visibles de tous les cotes
C. des feux rouges visibles de tous les cotés
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